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АНОТАЦІЯ 

 

Путята Б.В. Застосування механізму «єдиного вікна» при імпорті 

чорного чаю ароматизованого 

У випускній кваліфікаційній роботі розглянуто стан світового та 

українського ринку чаю, проаналізовано класифікаційні ознаки згідно з 

УКТЗЕД та теоретичні засади ідентифікаційної експертизи чорного чаю 

ароматизованого. В роботі особливу увагу приділено розробці критеріїв, 

методів та засобів для проведення ідентифікаційної експертизи чорного чаю 

ароматизованого для митних цілей. Здійснено аналіз митного оформлення 

імпорту чорного чаю ароматизованого із застосуванням механізму «єдиного 

вікна».  

Ключові слова: чай чорний ароматизований, ідентифікаційна 

експертиза, митне оформлення, митна декларація, механізм «єдине вікно», 

декларування, митна вартість. 

 

 

SUMMARY 

Putiata B.V. Application of the ‘single window’ mechanism in the import of 

flavoured black tea. 

The final qualification work considers the state of the world and Ukrainian tea 

market, analyzes the classification features according to the UCCFEA and the 

theoretical principles of the identification examination of flavored black tea. The work 

pays special attention to the development of criteria, methods and means for conducting 

the identification examination of flavored black tea for customs purposes. The analysis 

of the customs clearance of the import of flavored black tea using the "single window" 

mechanism was carried out. 

Key words: flavored black tea, identification examination, customs clearance, 

customs declaration, "single window" mechanism, declaration, customs value. 
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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ  

 

УКТЗЕД – Українська класифікація товарів зовнішньоекономічної діяльності; 

МД – митна декларація; 

ГС – Гармонізована система; 

МКУ – Митний кодекс України; 

ПМО – пост митного оформлення; 

СЛЕД – Спеціалізована лабораторія з питань експертизи та досліджень 

Держмитслужби; 

АСМО – автоматизована система митного оформлення; 

АСАУР – автоматизована система аналізу та управління ризиками; 

ПМК – під митний контролем; 

ЄАД – єдиний адміністративний документ;  

ЄАІС – єдина автоматизована інформаційна система  
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Чай – один з найпоширеніших тонізуючих напоїв, 

відомий своїми приємними смаковими властивостями, здатністю вгамовувати 

спрагу, благотворно впливати на діяльність багатьох органів та нормалізувати 

обмін речовин. Його виготовляють з молодих верхівок пагонів (флешей) 

вічнозеленої чайної рослини. Високоякісний чай отримують з ніжних і 

однорідних флешей, що складаються з нерозвинутої бруньки та двох-трьох 

листків, а також з глушки – одно- або дволисткових пагонів без бруньки.  

На світовий ринок надходить чай таких видів і типів: байховий чай 

(чорний, зелений, жовтий і червоний); пресований чай – таблетований (чорний 

і зелений), плитковий (чорний і зелений) та цегельний (зелений); 

екстрагований чай – у вигляді концентрованих рідких і сухих, 

о

р

о

з

и

н

и

 

р

Зважаючи на неможливість вирощування чаю чорного байхового в 

Україні через кліматичні умови, ринок переважно наповнюється продукцією 

іноземного виробництва. Тому вивчення порядку застосування механізму 

«єдиного вікна» при імпорті чорного чаю ароматизованого та проведення 

ідентифікаційної експертизи при митному оформленні чаю є наразі 

актуальним.  

Мета дослідження – провести ідентифікаційну експертизу чорного чаю 

ароматизованого для митних цілей та проаналізувати застосування механізму 

«єдиного вікна» при імпорті чорного чаю ароматизованого.  

Відповідно до поставленої мети сформульовано такі завдання 

дослідження: 

- проаналізувати стан ринку чаю в Україні та світі; 
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- здійснити аналіз класифікаційних ознак чорного чаю ароматизованого 

згідно з УКТЗЕД та визначити особливості проведення його ідентифікаційної 

експертизи; 

- надати товарознавчу характеристику асортименту чорного чаю 

ароматизованого, що імпортується в Україну; 

- провести ідентифікаційну експертизу чорного чаю ароматизованого та 

оформлення її результатів; 

- здійснити аналіз товаросупровідних документів та електронного 

декларування чорного чаю ароматизованого в режимі імпорту; 

- провести визначення митної вартості та нарахування митних платежів 

при імпорті чорного чаю ароматизованого; 

- дослідити особливості застосування механізму «єдиного вікна» при 

імпорті чорного чаю ароматизованого. 

Об’єкт дослідження – чорний ароматизований чай, що імпортується в 

Україну.  

Предмет дослідження – критерії, показники, методи та засоби 

ідентифікаційної експертизи чорного чаю ароматизованого, його класифікація 

згідно з УКТЗЕД, товаросупровідні документи, а також порядок митного 

оформлення із застосуванням механізму «єдиного вікна» при імпорті чорного 

чаю ароматизованого.  

Методи дослідження: методи аналізу синтезу, систематизації та 

узагальнення даних, статистичний; органолептична оцінка чаю, метод 

ідентифікаційної експертизи.  

Наукова новизна випускної кваліфікаційної роботи полягає в 

обґрунтуванні критеріїв, методів і засобів для проведення ідентифікаційної 

експертизи чаю чорного ароматизованого; узагальненні даних щодо митного 

оформлення імпорту чорного чаю ароматизованого із застосуванням 

механізму «єдиного вікна». 
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Практична цінність роботи полягає у можливості використання 

отриманих результатів у практичній діяльності Спеціалізованої лабораторії з 

питань експертизи та структурних підрозділах Держмитслужби України. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення роботи були 

висвітлені на Міжнародній студентській науково-практичній конференції 

«Підприємництво, торгівля та маркетинг: реалії, виклики, перспективи», що 

відбулася 20 березня 2024 року.  

За результатами проведених досліджень опубліковано статтю 

«Ідентифікаційна експертиза чорного чаю ароматизованого для митних цілей» 

у

 

з

б

 

 

Структура та обсяг випускної кваліфікаційної роботи. Робота 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел, 

додатків. Робота містить 11 таблиць і 5 рисунків. 
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РОЗДІЛ 1  

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ІДЕНТИФІКАЦІЙНОЇ ЕКСПЕРТИЗИ 

ЧОРНОГО ЧАЮ АРОМАТИЗОВАНОГО 

 

 

1.1. Стан ринку чорного чаю в Україні та світі 

Український ринок повністю залежить від імпортних поставок через 

відсутність власного вирощування чаю, обумовлену невідповідними 

природно-кліматичними умовами. Наразі чай вирощується приблизно в 37 

країнах світу, і обсяг світового ринку чаю становить 3,9 млн тонн на рік.  

Світовими виробниками чаю є Китай, Індія, Кенія та Шрі-Ланка, на які 

припадає понад 50% світового виробництва чаю. На Китай, найбільшого 

виробника, припадає більше чверті світового виробництва чаю, 

спеціалізуючись на різноманітних сортах чаю, таких як зелений, чорний та 

улун. Слідом слідує Індія, відома своїми міцними чаями Ассам і Дарджилінг. 

Шрі-Ланка, відома своїм високоякісним цейлонським чаєм, і Кенія, лідер у 

виробництві чорного чаю, також відіграють значну роль на ринку чаю. Ці 

країни не тільки задовольняють внутрішні потреби, але й експортують значні 

обсяги, впливаючи на світові ціни та тенденції на чай. 

Основні постачальники чаю в Україну: 

– чорний чай – Шрі-Ланка, Індія, Індонезія; 

– зелений чай – Китай, Шрі-Ланка; 

– мате – Аргентина, Бразилія. 

Структура поставок чаю в Україну виглядає так: цейлонський чай 

(вирощується на Шрі-Ланці) – 50%, індійський чай – 15%, кенійський чай – 

15%, китайський чай – 10%, інші країни – 10% [3]. 

Загальною тенденцією на ринку чаю в Україні є повне забезпечення 

внутрішнього споживання за рахунок імпорту, причому решта продукції після 

додаткової обробки та фасування експортується. Все чайне листя завозиться 

з-за кордону і фасується вітчизняними підприємствами під різними торговими 
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марками. Ринок чаю в Україні характеризується стабільністю завдяки 

постійному внутрішньому попиту. Крім того, в Україні, хоч і в дуже незначних 

обсягах, вирощують трав'яний та фруктовий чай [4].  

Розглянемо обсяги імпорту та експорту чаю за статистичними даними 

Державної митної служби України в розрізі товарної підпозиції 090240 «Чай, 

ароматизований чи неароматизований: інший чай, чорний (ферментований) і 

частково ферментований» (рис. 1.1) [5]. 

 

Рис. 1.1.  Обсяги імпорту та експорту чаю  в розрізі товарної підпозиції 

090240 у 2019-2023 рр., млн. дол. США [5] 

 

Як видно з рис. 1.1 з 2019 року спостерігалася поступова тенденція до 

зниження імпорту чаю як за вартістю, так і за обсягами. Максимальний рівень 

імпорту зафіксовано у 2020 році (41,26 млн дол.), а мінімальний — у 2023 році 

(17,36 млн дол.). У 2021 році обсяги імпорту скоротились на 1,25 млн дол. 

США, що пов’язано із початком пандемії коронавірусу. Подальше скорочення 

обсягів імпорту та експорту чаю  в розрізі товарної підпозиції 090240 у 2019-

2023 рр. пояснюється вторгненням російської федерації на територію України 

та початком повномасштабної війни. Відтак, у 2022 році показники імпорту 

зазнають подальшого зниження складаючи 28,5 млн. дол. США. Тенденція до 

зменшення обсягів імпорту зберігається і у 2023 році – 17,36 млн. дол. США. 
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Загалом, в результаті аналізу статистичних показників, встановлено, що від 

початку аналізованого періоду з 01.12.2019 і до 31.12.2023 року вартісний 

обсяг імпорту чаю скоротився на  20,06 млн. дол. США. 

Не зважаючи на кризу основних імпортерів, у 2023 році найбільші 

обсяги імпорту чаю припадають на Шрі-Ланку, Кенію та Польщу (рис. 1.2), 

які разом складають понад 60% від загального імпорту.  Імпорт з країн Азії, 

таких як Китай, Індія, В'єтнам, а також з ОАЕ також є значним, але меншим 

порівняно з провідними трьома країнами. Тоді як частки імпорту з 

Азербайджану та Індонезії є найменшими серед представлених країн. 

 

Рис. 1.2 Структура імпорту чаю з країнами світу у 2023 році [5]  

 

Що стосується експорту (рис 1.1), то у 2018 році він склав 3,77 млн. дол. 

США. У 2019 та 2020 роках експорт не значно зменшився до 3,64 та 3,53 млн. 

дол. США відповідно. У 2021 році він дещо зріс, так було експортовано 743 т 

чаю на загальну суму 4,13 дол. США. 62% українського експорту чаю 

здійснювалось в білорусь та Молдову. У 2022-2023 роках експорт чаю знову 

зменшився, що пов’язано з початком повномасштабних бойових дій на 

території країни та припиненням виробництва деяких великих операторів 

ринку, також ускладнився процес постачання сировини, імпорту та експорту 

продукції, що було викликане закриттям багатьох пунктів пропуску, 
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блокуванням портів, припиненням будь-яких торгових зав’язків із росією та 

білоруссю, які були основними споживачами чайної продукції з України.  

Поточний розмір ринку та тенденції зростання українського ринку чаю 

свідчать про динамічне середовище, яке і надалі стрімко розвивається.  

Основні вітчизняні та міжнародні бренди чаю домінують на українському 

ринку, пропонуючи споживачам широкий аортимент. До списку 

найпопулярніших брендів чаю в Україні за 2023-2024 роки увійшли Lovare, 

Basilur, Newby та Ahmad Tea [6]. Lovare, український бренд, отримав значну 

популярність завдяки своїм інноваційним смакам і високоякісним сумішам 

чайних композицій. Такі міжнародні бренди, як Basilur і Newby, обслуговують 

преміум-сегмент, пропонуючи своїм споживачам чаю ексклюзивні пропозиції. 

Чай Ahmad Tea з широким асортиментом і доступною ціною також активно 

приваблює широку аудиторію. У той же час, після 24 лютого 2022 року певна 

частка виробників, в тому числі  Ahmad Tea, припинила свою діяльність, через 

близькість розташування до місць бойових дій  і змогла відновити лише в 

середині 2022 року [3]. Відтак, відзначаємо, що в Україні саме ці бренди 

успішно захопили ринок, використовуючи стратегічний маркетинг і 

підтримуючи високі стандарти якості, забезпечують свою 

конкурентоспроможність на українському ринку.  

У чайній індустрії спостерігається кілька тенденцій та інновацій, 

спрямованих на задоволення змін споживачів і підвищення ефективності. По-

перше спостерігається зростання попиту на органічні та спеціальні чаї, що 

спонукає споживачів, які піклуються про своє здоров’я і шукають натуральні 

та унікальні смаки [7]. По-друге, технологічний прогрес у виробництві та 

управлінні запасами підвищує ефективність і стійкість вирощування та 

обробки чаю. Такі інновації, як точне землеробство та автоматизовані системи 

сортування, поступово впроваджуються, забезпечуючи вищу якість та 

стабільність чайних продуктів.  

На світовому ринку чаю представлено кілька ключових компаній, які 

домінують у виробництві, торгівлі та інноваціях. Такі компанії, як Unilever, 
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Tata Global Beverages і Associated British Foods, є головними впливовими 

компаніями завдяки своїм широким асортиментом і глобальному охопленню. 

Ці корпорації не тільки виробляють традиційний чай, але й вкладають значні 

кошти в дослідження та розробки, щоб представити нові смаки та пропозиції, 

орієнтовані на здоров’я. Їх стратегічні інвестиції допомагають підтримувати 

конкурентну перевагу на ринку, який цінує як якість, так і інновації [8].  

Вивчаючи річні обсяги виробництва та темпи зростання чорного чаю, 

стає очевидним, що галузь переживає стійку висхідну траєкторію. Щороку в 

усьому світі виробляється понад 3,5 млн тонн чаю, причому з кожним роком 

цей показник постійно зростає [8]. Зростання зумовлене зростанням попиту як 

на традиційних ринках, так і в країнах, що розвиваються. Відсоткове 

співвідношення світового виробництва чаю за країнами показує, що Китай та 

Індія є найбільшими постачальниками, що відображає їхні історичні та 

культурні зв’язки з вирощуванням чаю. Ці країни не тільки виробляють велику 

кількість чаю, але й експериментують з різними видами чаю, щоб 

задовольнити різноманітний смак у всьому світі. 

Європа, США, Японія є основними споживачами чорного чаю, що 

відображає різноманітні моделі споживання в цих регіонах. У Європі чорний 

чай часто вживають як частину давньої культурної традиції, при цьому 

Великобританія лідирує за споживанням на душу населення. Хоча на ринку 

США традиційно домінує кава, споживання чорного чаю постійно зростає, 

особливо серед споживачів, які піклуються про своє здоров’я. Японія також 

демонструє унікальну споживчу поведінку: у цій країні чорний чай часто 

вживають разом із зеленим чаєм. Цікаво, що в Індії та Шрі-Ланці, які є одними 

з найбільших виробників чорного чаю, внутрішнє споживання залишається 

відносно низьким, оскільки ці ринки більш схильні до інших видів чаю, таких 

як зелений або трав’яний [9].  

Як видно з рис. 1.3. щорічне зростання споживання чаю із незначним 

скороченням на 0,06 млрд. кг у 2020 році по відношенні до 2019. Проте у 

наступні, за 2020, роки спостерігається відновлення динаміки зі зростання 
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обсягів споживання чаю. Варто зазначити, що за даними відкритого порталу 

даних Statista, прогнозується, що до 2025 року обсяги цього споживання 

зростуть до 8,25 млрд. кг за рік [9-10]. 

 

Рис. 1.3. Обсяги споживання чаю у світі [9-10] 

 

Індія є одним із найбільших у світі виробників та експортерів чорного 

чаю, причому вирощування чаю переважно зосереджено на півночі та 

північному сході Західної Бенгалії. Це широке виробництво дозволяє Індії 

задовольнити значну частину світового попиту. Китай, інший великий 

гравець, в якому зосереджено понад чверті світового виробництва чаю.  

Отже, ринок чорного чаю продовжує залишатися основним видом у 

світовій чайній промисловості. Оскільки такі основні країни-виробники, як 

Китай, Індія та Кенія, лідирують за обсягами виробництва та темпами 

зростання, ринок є технологічним та інноваційним, що дозволяє забезпечувати 

потреби та побажання широкого кола споживачів. 
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1.2. Аналіз класифікаційних ознак чорного чаю ароматизованого 

згідно з УКТЗЕД та особливості проведення його ідентифікаційної 

експертизи 

Згідно з УКТЗЕД всі виду чаю класифікують у розділі ІІ «Продукти 

рослинного походження», групі 09 «Кава, чай, мате або парагвайський чай, 

прянощі», товарна позиція 0902 «Чай, ароматизований чи неароматизований» 

(табл. 1.2) [11,12]. 

Таблиця 1.2 

Класифікація чаю згідно з УКТЗЕД 
 

 Чай, ароматизований чи неароматизований: 

 - чай зелений (неферментований), у первинних упаковках, масою нетто не 

більш як 3 кг: 

 - - в одноразових фільтр-пакетах 

 - - інший 

 - інший чай, зелений (неферментований): 

 - - в упаковках, масою нетто 10 кг і більше 

 - - інший 

 - чай чорний (ферментований) і частково ферментований у первинних 

упаковках, масою нетто не більш як 3 кг: 

 - - в одноразових фільтр-пакетах 

 - - інший 

 - інший чай, чорний (ферментований) і частково ферментований:  

 - - в упаковках, масою нетто 10 кг і більше 

 - - інший  
 

 

Згідно з Поясненнями товарна позиція 0902 включає різні види чаю, 

отриманого з чагарникових рослин роду Thea (Camellia). Сюди входять квіти, 

пуп’янки та відходи чаю, а також чай у вигляді порошку (з листків, квітів чи 

пуп’янків), агломерованого в кульки чи таблетки, а також пресований чай 

різних форм і розмірів [12-14]. 

Також до цієї товарної позиції входить чай, який був ароматизований 

шляхом обробки парою (наприклад, під час ферментації) або доданням 

ефірних олій (таких як олія лимона чи бергамоту), штучних ароматизаторів (у 

кристалічному вигляді чи у формі порошку) або частин різних інших 

ароматичних рослин чи плодів (таких як квіти жасмину, висушені апельсинова 

цедра чи гвоздика) [12-14]. 
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Отже, основними ознаками, за якими класифікують чай згідно з 

УКТЗЕД,  є вид чаю, наявність або відсутність ароматизації, тип упаковки.  

Ідентифікаційна експертиза в митних органах найчастіше проводиться 

для підтвердження коду товару згідно з УКТЗЕД.  Ця експертиза проводиться 

з метою встановлення індивідуальних ознак товару, відповідності товару 

зазначеним якісним характеристикам і технічному опису, які необхідні при 

визначенні коду. Ідентифікація визначається як процедура, що підтверджує 

відповідність органолептичних, біологічних, фізичних та хімічних параметрів 

і властивостей конкретного виду харчового продукту тим критеріям і 

характеристикам, які вказані в товаро-супровідних документах [15-16].  

Засоби ідентифікації включають нормативні документи, які визначають 

показники якості і можуть використовуватися для ідентифікації, а також 

технічні документи, зокрема товаросупровідні, такі як сертифікати, накладні, 

посвідчення якості, маркування, упаковка і інше. Для продуктів харчування 

важливими засобами ідентифікації є маркування, яке містить всю необхідну 

інформацію про товар, таку як назва, вид, сорт, хімічний склад, сировинний 

матеріал і т.д [15-16]. 

Ідентифікацію чаю проводять за видом, місцем вирощування та сортом. 

Кожен вид чаю (байховий, гранульований, пресований, швидкорозчинний; 

чорний, зелений, жовтий, червоний) характеризується своєю технологією 

приготування, органолептичними та фізико-хімічними властивостями. В 

Америці була розроблена швидка недеструктивна методика ідентифікації семи 

сортів китайського чаю в пакетиках, виготовлених в США за допомогою 

інфрачервоної спектроскопії з перетворенням Фур'є (ІК/ПФ). Кожна проба має 

свій ІК спектр, що дозволяє розподілити всі сорти на дві групи: чистий 

китайський чай та чай із добавками. Інформація про типи добавок виявляється 

методом ІК/ПФ, який визначає наявність глюкози та сукрози. Якість чаю в 

пакетиках ідентифікується за інтенсивністю відношення китайського чаю до 

добавок [17]. 
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Методи відбору зразків, які використовуються в ідентифікаційній 

експертизі ароматизованого чорного чаю, відіграють вирішальну роль у 

забезпеченні точності та надійності аналізу. Відбір проб ароматизованого 

чорного чаю для ідентифікаційної експертизи регламентується 

національними, такими як ДСТУ ISO 1839:2009 «Чай. Метод відбирання 

проб» [18]. Процедура має забезпечити репрезентативність зразка, запобігання 

забрудненню та збереження характеристик продукту. Головна мета – 

забезпечити, щоб зразок точно відображав склад всієї партії, запобігти 

забрудненню та зберегти цілісність продукту.  

Відбір проб дозволяє виявити, чи відповідає чай встановленим нормам. 

При цьому перевіряється не лише якість чаю, а й відповідність ароматизаторів, 

які можуть бути натуральними (ефірні олії, екстракти) або синтетичними. 

Дотримання цього процесу є ключовим для забезпечення якості продукту та 

захисту споживачів від неякісних чи небезпечних партій. 

Вимоги до якості чаю в Україні регламентуються стандартами, зокрема 

ДСТУ ISO 3720:2007 «Чай чорний. Терміни та визначення основних понять і 

основні вимоги» [19] та ДСТУ 7174:2010 «Чай чорний байховий. Технічні 

умови» [20]. За органолептичними показниками чай чорний байховий повинен 

відповідати вимогам, що наведено в табл.1.3. 

Таблиця 1.3 

Органолептичні показники чаю чорного байхового [20] 

Назва показника Характеристика сорту чаю 

«Букет» Вищого Першого Другого 

1 2 3 4 5 

Смак та аромат Багатогранне 

сполучення 

тонких, ніжних 

ароматів, 

приємний 

терпкий смак 

Ніжний 

аромат, 

приємний з 

терпкістю 

смак 

Достатньо 

ніжний 

аромат. 

Середньої 

терпкості смак 

Недостатньо 

виражений 

аромат і 

терпкий смак 

Настій Яскравий, 

прозорий, 

насичений 

Яскравий, 

прозорий, 

досить 

насичений 

Недостатньо 

яскравий, 

недостатньо 

інтенсивний 

та недостатньо 

насичений 

Недостатньо 

прозорий, 

слабонасичений 
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Продовження табл. 1.3 

1 2 3 4 5 

Колір розвареного 

листа 

Коричнево-

червоного 

кольору, 

однорідний 

Коричнево-

червоного 

кольору, 

однорідний 

Коричневий, 

недостатньо 

однорідний 

Темно-

коричневий, 

неоднорідний. 

Допустимо 

золотуватий 

відтінок 

Зовнішній вигляд чаю: 

Суцільнолистового Однорідний, 

гарно 

скручений 

Однорідний, 

гарно 

скручений 

Недостатньо рівний, скручений 

Листового  Однорідний, 

різаний, гарно 

скручений 

Однорідний, 

різаний, 

скручений 

Недостатньо рівний, скручений, 

різаний, з наявністю гранул 

подовженої та сферичної форм й 

пластинок 

Дрібного Однорідний, 

подрібнений 

Неоднорідний, 

подрібнений 

Нерівний, подрібнений, 

пластинчатий з наявністю гранул 

сферичної або подовженої 

форми, чайної потерті та висівок 

Гранульованого - - Однорідні, 

рівні гранули 

сферичної або 

подовженої 

форми 

Неоднорідні 

гранули 

сферичної або 

подовженої 

форми 

 

У чаї не повинно бути плісені, затхлості, кислуватості, жовтого чайного 

пилу, сторонніх ароматів, присмаків і домішок.  Вимоги до фізико-хімічних  

показників наведено в табл.1.4. 

Таблиця 1.4 

Фізико-хімічні показники чаю чорного байхового [20] 

Назва показника Норма для сорту чаю 

«Букет» Вищого Першого Другого 

Масова частка вологи, %, не більше ніж 

 

Масова частка водорозчинних 

екстрагенних речовин, %, не менше ніж 

 

Масова частка сирої клітковини, %, не 

більше ніж 

 

Масова частка металомагнітної домішки, 

%, не більше ніж: 

- у суцільнолистовому та листовому 

- у гранульованому СТС та дрібному 

8 

 

 

36 

 

 

19 
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19 

 

 

 

0,0005 

0,0007 

8 

 

 

30 

 

 

19 
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Масова частка дріб’язку (висівки та потерть) для всіх видів і сортів чаю 

чорного байхового, крім сорту «Букет», не повинна бути більше ніж 5 % (крім 

чаю, упакованого в разові пакетики). Для чаю сорту «Букет» — не більше ніж 

1 %. 

Масова частка загальної золи у чаї має бути від 4 % до 8 %, масова частка 

розчинної у воді золи — не менше ніж 45 % від загальної золи. 

За показниками безпечності  чай чорний байховий фасований повинен 

відповідати вимогам, встановленим центральним органом виконавчої влади з 

питань охорони здоров’я України.  

Саме за органолептичними та фізико-хімічними показниками при 

ідентифікаційній експертизі можна встановити вид та сорт чаю.  

Отже, основними ознаками, за якими класифікують чай згідно з 

УКТЗЕД,  є вид чаю, наявність або відсутність ароматизації, тип упаковки. Для 

встановлення цих ознак, митні органи використовують комплекс 

органолептичних та фізико-хімічних досліджень.  
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РОЗДІЛ 2 

ІДЕНТИФІКАЦІЙНА ЕКСПЕРТИЗА ЧОРНОГО ЧАЮ 

АРОМАТИЗОВАНОГО ДЛЯ МИТНИХ ЦІЛЕЙ 

 

 

2.1. Організація, об’єкт та методи дослідження 

Ідентифікаційна експертиза чорного чаю ароматизованого для митних 

цілей проводиться з метою встановлення коду товару згідно з УКТЗЕД. На 

рис. 2.1 наведено загальну схему досліджень. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.1. Загальна схема досліджень 

Вивчення теоретичних засад ідентифікаційної експертизи чорного чаю ароматизованого 

Проведення ідентифікаційної експертизи чорного чаю ароматизованого для митних цілей 

Аналіз стану ринку чаю в 

Україні та світі 

Аналіз класифікаційних 

ознак чорного чаю 

ароматизованого згідно з 

УКТЗЕД та особливості 

проведення його 

ідентифікаційної експертизи 

Визначення організаційних 

засад, об’єктів та методів 

дослідження 

Проведення ідентифікаційної 

експертизи чорного чаю 

ароматизованого та 

оформлення її результатів 

Аналіз митного оформлення імпорту чорного чаю ароматизованого із застосуванням 

механізму «єдиного вікна» 

Визначення митної вартості 

та нарахування митних 

платежів при імпорті чорного 

чаю ароматизованого 

Дослідження особливостей 

застосування механізму 

«єдиного вікна» при імпорті 

чорного чаю 

ароматизованого 
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Дослідження виконано в Київській митниці із залученням експертів 

СЛЕД Держмитслужби. Ідентифікаційна експертиза проводилась відповідно 

до наказу Міністерства фінансів України №1058 від 02.12.2012 «Про 

затвердження Порядку взаємодії структурних підрозділів та територіальних 

органів Державної митної служби України із Спеціалізованою лабораторією з 

питань експертизи та досліджень Держмитслужби під час проведення 

досліджень (аналізів, експертиз), Нормативів взяття проб (зразків) товарів для 

проведення дослідження (експертизи), форм акта про взяття проб (зразків) 

товарів та висновку» [21]. 

Об'єктом експертизи було обрано зразки чорного ароматизованого чаю 

від чотирьох торгових марок: 

1. Basilur – чорний листовий чай з ароматом бергамоту. 

2. Ahmad Tea Earl Grey – суміш чорного байхового чаю з 

ароматизатором бергамоту. 

3. Pickwick Earl Grey Finest Selection – чорний чай з натуральним 

ароматизатором бергамоту, цедрою лимона та апельсина. 

4. Chelton Earl Grey – великолистовий чорний чай з екстрактом 

бергамоту. 

Важливим етапом проведення ідентифікаційної експертизи любого 

товару є обрання критерії, засобів та методів ідентифікації, що дозволяють 

встановити конкретні ознаки продукції. Отже, для проведення 

ідентифікаційної експертизи чорного ароматизованого чаю були обрані 

наступні критерії, засоби та методи, що наведені в табл.2.1. 

Таблиця 2.1 

Критерії, засоби та методи ідентифікації чорного ароматизованого чаю 

№ Критерії ідентифікації Засоби Методи 

1 2 3 4 

1 Маркування 

Маркування, 

товаросупровідна 

документація, товар 

Аналітичний 

2 Зовнішній вигляд чаю ДСТУ 7174:2010 
Органолептичний 
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Продовження табл. 2.1 

1 2 3 4 

3 Смак та аромат ДСТУ 7174:2010 Органолептичний 

4 Колір розвареного листа ДСТУ 7174:2010 Органолептичний 

5 Настій ДСТУ 7174:2010 Органолептичний 

6 Масова частка дріб’язку, % ДСТУ 7174:2010 Вимірювальний 

7 
Масова частка водорозчинних 

екстрактивних речовин, % 
ДСТУ 7174:2010 Вимірювальний 

8 Масова частка вологи, % ДСТУ 7174:2010 Вимірювальний 

 

Ідентифікаційна експертиза проводилась за наступними етапами: 

1. Відбір зразків чаю, які переміщуються через митний кордон 

України. 

2. Аналіз товаросупровідних документів та маркування. 

3. Проведення органолептичних досліджень зразків. 

4. Дослідження фізико-хімічних показників. 

5. Формулювання висновків щодо класифікації товару згідно з 

УКТЗЕД. 

Такий підхід до дослідження дозволяє здійснити повноцінну експертизу, 

враховуючи фізичні, хімічні та органолептичні характеристики чаю, а також 

забезпечити правильність його класифікації для митних цілей. 

Дослідження проводились відповідно до вимог ДСТУ 7174:2010 «Чай 

чорний байховий. Технічні умови» [20]. 

Під час проведення ідентифікаційної експертизи застосовувались 

наступні методи досліджень: 

1. Визначення масової частки дріб’язку (%) проводиться для оцінки 

кількості найдрібніших частинок у чаї, які проходять через сито з певним 

розміром отворів. Для цього береться підготовлений зразок чорного 

ароматизованого чаю масою 100 г, який поміщають у стандартне сито. Після 

просіювання протягом визначеного часу зважують масу дріб’язку, який 

пройшов крізь сито. Ця маса порівнюється із загальною масою зразка, і 

результат виражається у відсотках. Таким чином, метод дозволяє оцінити 

якість подрібнення чаю та відповідність його стандартам. 
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2. Визначення масової частки водорозчинних екстрактивних речовин 

(%) дає змогу оцінити, яка частина чаю може розчинитися у воді, тобто скільки 

корисних речовин виділяється під час заварювання. Для цього 5 г 

подрібненого чаю поміщають у колбу з 100 мл води, підігрівають на водяній 

бані та фільтрують отриманий екстракт. Далі фільтрат випарюють до сухого 

залишку та висушують до постійної маси, після чого його зважують. Результат 

розраховується як відсоткове співвідношення сухого залишку до маси зразка. 

Цей показник визначає якість і насиченість смаку чаю. 

3. Визначення масової частки вологи (%) дозволяє оцінити, скільки 

вологи міститься у чаї, що впливає на його зберігання та якість. Для цього 

беруть 5–10 г чаю, зважують і поміщають у сушильну шафу, де його 

висушують при температурі 105°C до постійної маси. Після висушування 

зразок повторно зважують, і різниця у масі до та після сушіння дозволяє 

обчислити вологість у відсотках. Цей метод забезпечує контроль за 

відповідністю чаю встановленим стандартам вологості. 

Оцінку маркування здійснювали згідно з вимогами Закону України «Про 

інформацію для споживачів щодо харчових продуктів» та Закону України № 

771/97-ВР від 23.12.1997р. «Про основні принципи та вимоги до безпечності 

та якості харчових продуктів» [22-23]. 

 

 

2.2. Товарознавча характеристика асортименту чорного чаю 

ароматизованого, що імпортується в Україну 

За типом, якістю і технологією обробки чай поділяють на: листовий, 

пресований, екстрагований, гранульований. Завдяки різним методам обробки 

з однієї сировини можна отримати різні сорти чаю: чорний чай – найвищий 

ступінь окисного перетворення, зелений чай – найменший ступінь окисного 

перетворення, чорний чай і жовтий чай – середній ступінь окисного 

перетворення (табл. 2.2) [24]. 
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Таблиця 2.2 

Класифікація чаю залежно від виду і якості використовуваної сировини і 

технології його переробки [24] 

Показники Класифікація 

 байховий(листовий); 

 зелений; 

 жовтий; 

 червоний; 

 чорний 

 пресований (листя разом 

з пагонами); 

 плитковий (чорний); 

 цегляний (зелений); 

 таблетований (чорні і зелені) 

 екстрагований (водні або 

висушені екстракти); 

 концентровані рідкі або сухі (швидкорозчинні) 

екстракти чорного або зеленого чаю 

 Гранульований. 
 чорний чай; 

 червоний чай 

 

Класифікація чаю залежно від способу виробництва та якості (табл.2.3).  

Таблиця 2.3 

Класифікація чаю залежно від способу виробництва та якості [24] 

Показники Класифікація 

байхові(розсипні) 

чаї 

 чорні, за якістю підрозділяють на сорти:  

1.букет, 2.вищий, 3.перший, 4.другий, 5.третій; червоні (оолонг); 

жовті; зелені, за якістю підрозділяють на сорти: 1.букет, 2.вищий, 

3.перший, 4.другий, 5.третій 

пакетований чаї  ароматизовані 

 без додавання ароматизаторів 

пресовані чаї:  плитковий, поділяють на: чорний, зелений, вищий, перший, 

другий, третій; 

 таблетований; 

 цегляний - зелений. 

швидкорозчинні 

чаї 

 зелений; 

 чорний. 

ароматизовані чаї  фруктові: лимонний, полуничний, вишневий, банановий та ін.; 

 трав’яні: ромашковий, липовий, м'ятний та ін. 

 

Також чай поділяється за такими ознаками: залежно від району 

виготовлення; залежно від способу виробництва та якості; залежно від виду і 
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якості використовуваної сировини і технології його переробки; залежно від 

товарного сорту. 

Серед різноманіття ароматизованих чорних чаїв, які імпортуються в 

Україну, певні смаки стали явними фаворитами серед споживачів. Цитрусові 

ароматизатори, такі як бергамот і лимон, особливо популярні, ймовірно, 

завдяки своїм освіжаючим і підбадьорливим якостям. Крім того, фруктові 

ноти, такі як персик і ягоди, також отримали значну перевагу, можливо, тому, 

що вони забезпечують природну солодкість, яка приваблює широку 

аудиторію. Перевагу цим смакам можна пояснити культурним смаком 

українських споживачів, які віддають перевагу балансу сміливих і тонких 

смаків. Ця тенденція відповідає глобальним уподобанням, де цитрусові та 

фруктові чаї часто очолюють список завдяки своїй універсальності та широкій 

привабливості [25]. 

Основу українського ринку чорного ароматизованого чаю складають 

декілька популярних брендів, серед яких Basilur, Ahmad Tea, Pickwick, та 

Chelton. Кожен із них пропонує чаї з унікальними характеристиками, що 

відрізняються за складом, видом упаковки, типом чаю та ароматичними 

добавками. Чаї представлені у різних форматах фасування та упаковки, що 

відповідає очікуванням споживачів. Основна ароматична добавка – бергамот, 

яка надає продукту вишуканого смаку та аромату [6]. 

Розглянемо характеристику чаїв відомих брендів, що найбільш часто 

зустрічаються на полицях українських магазинів (табл. 2.4). 

Таблиця 2.4 

Характеристика чаю відомих брендів [26-33]  

Назва чаю Фото упаковки Характеристика продукції 

1 2 3 

Lipton 

 

Країна виробник Польща 

Тип чаю Чорний чай 

Склад чаю Збір 

Форма випуску В пакетиках 

Розмір чайного листа Дрібнолистовий 

Вага 240 г 

Упаковка Коробка  
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Продовження табл.2.4 

1 2 3 

Greenfield 

 

Вага 100 г.  

Тип пакування паперова коробка  

Тип чаю чорний  

Добавки і аромат бергамот  

Склад Чай чорний байховий листовий, цедра 

апельсина шматочками (3%), натуральний 

ароматизатор бергамот (0.9%)  

Lovare 

 

Бренд  Lovare 

Вид чаю чорний 

Аромат чаю бергамот 

Країна походження Цейлон 

Домішки бергамот, квіти, натуральні 

ароматизатори, фрукти 

Упаковка чаю картонна коробка 

Вага 100 г 

Althaus 

 

Країна виробник Німеччина 

Тип чаю Чорний чай 

Склад чаю Моночай 

Смакові інгредієнти Натуральні 

Тип смакового інгредієнта Бергамот 

Форма випуску Розсипний 

Розмір чайного листа Крупнолистовий 

Вага 250 г 

Упаковка Фольгований пакет 

Curtis 

 

Аромат Бергамот; Ваніль; Вершки  

Добавки Цедра апельсина; Пелюстки квітів 

апельсина  

Тип Чорний чай  

Походження сировини Індія  

Запакований в Україні  

Комерційна упаковка, шт 12  

Кількість в упаковці, шт 20  

Упаковка Картонна коробка  

Tess 

 

Аромат Бергамот  

Добавки Цедра апельсина; Пелюстки сафлору; 

Цедра лимона  

Тип Чорний чай  

Походження сировини Індія  

Запакований в Україні  

Комерційна упаковка, шт 15  

Кількість в упаковці, шт 1  

Упаковка Картонна коробка 

Sun 

Gardens 

 

Тип Чорний чай 

Різновид Розсипний 

Аромат Бергамот 

Походження Цейлонський 

Склад пелюстки квітів апельсину 

Упаковка Картонна коробка 
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Продовження табл.2.4 

1 2 3 

Ahmad Tea 

 

Тип Чорний чай 

Різновид Розсипний 

Лист Середньолистовий 

Вага 100 г 

Склад Збір 

Форма Листовий 

Кількість упаковок у коробці, шт 14 

 

Отже, чай є одним із найпопулярніших напоїв у світі завдяки своїм 

смаковим, ароматичним і корисним властивостям. Виробництво чаю базується 

на обробці листя чайного куща, яка суттєво впливає на його якість і 

властивості. Найважливішими компонентами чаю є фенольні сполуки (чайні 

таніни), які визначають його колір, смак і антиоксидантні властивості, а також 

алкалоїди, зокрема кофеїн, що забезпечує стимулюючий ефект. Класифікація 

чаю залежить від ряду факторів: виду сировини, способу виробництва, рівня 

ферментації та додаткових ароматизаторів. У процесі дослідження чорного 

ароматизованого чаю було визначено, що найбільш популярними 

ароматичними добавками серед українських споживачів є бергамот, лимон і 

інші цитрусові, які підкреслюють освіжаючий смак напою. Ринок України 

представлений продукцією відомих брендів. Ці виробники пропонують 

широкий асортимент продукції з унікальними ароматами, різними форматами 

фасування й високою якістю  

 

 

2.3. Ідентифікаційна експертиза чорного чаю ароматизованого та 

оформлення її результатів 

Ідентифікаційна експертиза чорного ароматизованого чаю є ключовим 

етапом у забезпеченні якості та відповідності продукту чинним стандартам і 

нормативам. Вона спрямована на визначення фізико-хімічних показників, 

органолептичних характеристик та відповідності маркування вимогам. У 

процесі експертизи застосовуються аналітичні, органолептичні та 
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вимірювальні методи, які дозволяють забезпечити комплексний підхід до 

оцінки продукту. В митних органах ідентифікаційна експертиза 

застосовується з метою підтвердження коду товару згідно з УКТЗЕД [16, 34]. 

Для дослідження було обрано чаю чорний ароматизований чотирьох 

торгових марок: Basilur, Ahmad Tea, Pick Wick, що імпортувались на 

територію України.  

Зразок 1. Чай чорний Basilur з ароматом бергамоту,  ТМ «Basilur», Шрі-

Ланка.  

Зразок 2. Чай Ahmad Tea Earl Grey чорний цейлонский бергамот, ТМ 

«Ahmad Tea», Шрі-Ланка. 

Зразок 3. Чай чорний Pickwick Earl Grey Finest Selection, ТМ «Pick Wick», 

Нідерланди. 

Зразок 4.  – Чай Chelton Earl Grey з бергамотом, ТМ «Chelton», Шрі-

Ланка.  

Першим етапом проведення ідентифікаційної експертизи чаю чорного 

ароматизованого було проведення аналізу маркування та даних, що містились 

в товаросупровідних документах (табл.2.5). 

Таблиця 2.5 

Результати дослідження маркування зразків чаю  

Назва 

показника 

Зразок №1 

 

Зразок №2  Зразок №3  Зразок №4  

1 2 3 4 5 

Торгова марка Basilur Ahmad tea  Pick Wick Chelton 

Країна 

виробник 

Шрі-Ланка Цейлонський Шрі-Ланка Шрі-Ланка 

Упаковка Мішки Мішки  Мішки Мішки 

Склад 

продукту 

Цейлонський 

високогірний 

чорний листовий 

чай з 

маркуванням 

FBOP, 

ароматизований 

маслом 

бергамоту 

Суміш чаїв 

цейлонських 

чорний байхових 

листових, 

ароматизатор - 

бергамот 

Чорний чай, 

натуральний 

ароматизатор 

бергамот, 

цедра 

лимона (5%), 

цедра 

апельсина, 

волошки 

Чай чорний 

великолистовий 

з екстрактом 

бергамоту 

Об’єм 

упаковки, кг 

20 20 20 20 
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Продовження табл. 2.5 

1 2 3 4 5 

Дата 

виготовлення 

12.11.2023 24.07.2023 04.10.2023 01.03.2024 

Термін 

придатності 

24 місяці 24 місяці 24 місяці 24 місяці 

Умови 

зберігання 

Зберігати в 

сухому місці при 

відносній 

вологості не 

більше 70% 

Зберігати в 

сухому місці при 

відносній 

вологості не 

більше 70% 

Зберігати в 

сухому місці 

при 

відносній 

вологості не 

більше 70% 

Зберігати в 

сухому місці 

при відносній 

вологості не 

більше 70% 

 

За результатами дослідження маркування зразків чорного 

ароматизованого чаю (табл. 2.6) було встановлено, що маркування всіх зразків 

чаю відповідає вимогам Закону України «Про інформацію для споживачів 

щодо харчових продуктів» [23] та ДСТУ 7471:2010 «Чай чорний байховий 

фасований. Технічні умови» [20]. На кожній упаковці була наклеєна 

інформація про продукт українською мовою, яка містила дані про основні 

властивості продукції, дату виготовлення, умови зберігання, найменування, 

місцезнаходження виробника та імпортера. Всі зразки містили напис «Без 

вмісту ГМО». 

Наступним етапом  ідентифікаційної експертизи було проведення 

органолептичного та фізико-хімічного аналізів показників зразків чорного 

чаю (табл. 2.7). 

Таблиця 2.7 

Результати органолептичних та фізико-хімічних властивостей 

досліджуваних зразків 

Показники Зразок №1 

 
Зразок №2 Зразок №3 Зразок №4 

1 2 3 4 5 

Зовнішній вигляд Листовий, 

однорідний, 

різаний, гарно 

скручений 

Листовий, 

недостатньо 

рівний, наявна 

різна форма 

скручування 

Дрібний, 

однорідний, 

подрібнений 

Великолистовий 
однорідний, 

гарно 

скручений 
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Продовження табл.2.7 

1 2 3 4 5 

Смак та аромат 

Багатогранне 

сполучення 

тонких, 

ніжних 

ароматів чаю 

та бергамоту, 

приємний 

терпкий смак 

Сполучення 

ніжних 

ароматів 

суміши чаїв та 

бергамоту, 

приємний 

терпкий смак 

Ніжний аромат, 

приємний з 

терпкістю смак. 

Відчувається 

присмак 

бергамоту та 

цедри 

апельсину 

Приємний 

аромат, 

терпкій смак з  

присмаком 

бергамоту 

Колір розвареного 

листа 

Коричнево-

червоний, 

однорідний 

Коричневий, 

недостатньо 

однорідний 

Коричнево-

червоний, 

однорідний 

Коричнево-

червоний, 

однорідний 

Настій 

Яскравий, 

прозорий, 

насичений 

Яскравий, 

прозорий, 

недостатньо 

насичений 

Яскравий, 

прозорий, 

достатньо 

насичений 

Яскравий, 

прозорий, 

достатньо 

насичений 

Масова частка 

дріб’язку, % 

1% 1% 5% 3% 

Масова частка 

водорозчинних 

екстрактивних 

речовин, % 

36 35 32 36 

Масова частка 

вологи, % 

7,0 7,5 8,0 8,0 

 

На основі проведених досліджень (табл. 2.7) було встановлено, що 

дослідні зразки за органолептичними та фізико-хімічними показниками 

відповідають вимогам ДСТУ 7451:2010 Чай чорний байховий фасований. 

Технічні [20].  Так, зразок 1 - чай ТМ «Basilur» за органалептичними та фізико-

хімічними показниками відповідає сорту «букет», а зразки 3 (чай Pickwick Earl 

Grey Finest Selection чорний) та 4 (чай Chelton Earl Grey з бергамотом) 

відносяться до вищого сорту. Оскільки, зразок 2 - чай Ahmad Tea Earl Grey 

чорний цейлонский бергамот має різну скрученість листа, його настій 

характеризується недостатньо однорідним кольором та масова частка 

водорозчинних екстрактивних речовин в даному чаї становила лише 32%, цей 

чай відноситься лише до першого сорту. 

Отже, за результатами проведеної ідентифікаційної експертизи зразків 

чорного чаю ароматизованого, що переміщувалися через митний кордон 

України, було встановлено, що всі зразки чаю в своєму складі містили 
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ароматизатор бергамот,  як було зазначено в маркуванні, та відповідний 

аромат бергамоту відчувався при дослідження смаку та аромату чаїв. Отже, 

проведені дослідження  підтвердили, що всі чаї, які досліджувалися, були 

ароматизовані. Дані зразки були упаковані в мішки по 20 кг. Згідно з УКТЗЕД 

даний вид чаю класифікується в товарній позиції 0902 «Чай ароматизований 

та неароматизований», за кодом 0902 40 00 10 «- чай чорний (ферментований) 

і частково ферментований: -- в упаковках, масою нетто 10 кг і більше». На 

підставі проведених досліджень було складено висновок (дод. Ж). 
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РОЗДІЛ 3 

АНАЛІЗ МИТНОГО ОФОРМЛЕННЯ ІМПОРТУ ЧОРНОГО ЧАЮ 

АРОМАТИЗОВАНОГО ІЗ ЗАСТОСУВАННЯМ МЕХАНІЗМУ 

«ЄДИНОГО ВІКНА» 

 

 

3.1. Аналіз товаросупровідних документів та електронного 

декларування чорного чаю ароматизованого в режимі імпорту 

У сучасних умовах глобалізації та інтеграції України у міжнародний 

економічний простір значно зростає роль митного регулювання як 

інструменту забезпечення ефективного зовнішньоекономічного обігу товарів. 

Особливе місце у цьому процесі займають процедури оформлення товарів, що 

здійснюються через аналіз товаросупровідних документів та електронне 

декларування. Чай, як один із популярних продуктів імпорту, вимагає 

належного дотримання митних формальностей, що забезпечує відповідність 

товару встановленим стандартам, дозволяє запобігти порушенням та знижує 

ризики для споживачів і держави. Для подачі електронної митної декларації 

необхідно бути зареєстрованим у системі «Єдине вікно».  Для подачі митної 

декларації необхідно зібрати всі документи, які підтверджують право на 

ввезення чаю.  

Перелік товаросупровідних документів, для митного оформлення партії 

чаю чорного ароматизованого:   

 електронна декларація 24UA100020516384U0 від 12.03.2024 (дод. А); 

 договір куплі-продажу №78/2024 від 01.03.2024 (дод. Б); 

 рахунок - фактура (інвойс) №21/2024 06/03/2024 від 06.03.2024 (дод. В); 

 довідка транспортних витрат №31 від 01.03.2024 (дод. Г); 

 фітосанітарний сертифікат № НК/5149607/2024 від 01.03.2024 р.(дод. Д); 

 автотранспортна накладна CMR №0007816 від 06.03.2024. 

Купівля чаю Basilur, Ahmad Tea Earl Grey, Pickwick Earl Grey Finest 

Selection була здійнена за умовами договору купівлі-продажу №78/2024 від 
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01.03.2024 між компаніями «BUXTRADE GMBH» та «Асканія FMCG», що 

наведений у додатку Б. Договір визначає умови асортименту, вартості, якості, 

кількості товару, а також деталі поставок відповідно до Інкотермс 2020. 

Продавець гарантує якість товару та підтверджує її сертифікатами. Товар 

постачається на умовах FCA (Гамбург) автомобільним транспортом. Договір 

діє до 6 березня 2027 року, складений українською мовою та підписаний обома 

сторонами.  

Рахунок-фактура №21/2024 від 06.03.2024 є попереднім рахунком, що 

супроводжує постачання товару. Вантаж складається з трьох видів чорного 

ароматизованого чаю:  

1. Чай чорний Basilur з бергамотом. 

2. Чай Ahmad Tea Earl Grey чорний цейлонский бергамот. 

3. Чай Pickwick Earl Grey Finest Selection чорний. 

Загальна вартість — 24 300 євро. Тара складається з 15 місць, кожне 

масою по 20 кг. Загальна вага вантажу становить 300 кг. Умови 

транспортування визначено згідно з Інкотермс-2020, що означає, що 

продавець відповідає за доставку вантажу до пункту передачі перевізнику в 

Києві. Також документ включає підтвердження мети експорту, яка зазначена 

як «вільна реалізація на території України». Дата складання документа — 

06.03.2024.  

На основі рахунку №21/2024 від 06.03.2024 була надана довідка 

транспортних витрат. Довідка про транспортні витрати підтверджує, що 

вартість перевезення партії чорного ароматизованого чаю до митного кордону  

України (пункт пропуску Ягодин-Дорогуск) автомобілем DAF XF 96 (номер 

ВХ9856ІЕ) згідно з CMR №0007816 від 06.03.2024 склала 109651,32 грн. 

Документ надано для митного оформлення зазначеного вантажу у Поліській 

митниці Держмитслужби (дод. А.4).  

Склад чорного ароматизованого чаю Chelton наведено у специфікації. 

Фітосанітарний сертифікат № НК/5149607/2024 від 01.03.2024 р. підтверджує 

фітосанітарну придатність чаю (дод. Д). Продукція була перевірена відповідно 
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до міжнародних фітосанітарних норм і є безпечною для імпорту, не містить 

карантинних шкідників або захворювань. Вантаж відповідає фітосанітарним 

вимогам імпорту, що надає гарантію, що товар є безпечним для ввезення в інші 

країни та не становить загрози. Згідно додатку Б.7, фітосанітарний сертифікат 

був оформлений кількома мовами (німецькою, французькою, іспанською та 

російською). Сертифікат підтверджує, що рослини, продукти рослинного 

походження або інші регульовані об'єкти: 

1. Вільні від карантинних шкідників. 

2. Відповідають вимогам країни-імпортера. 

3. Були перевірені відповідно до встановлених процедур. 

Сертифікат оформлено за вимогами міжнародних організацій, зокрема 

Конвенції Міжнародної конвенції з карантину і захисту рослин (IPPC). 

У додатку А. наведено електронну митну декларацію 

24UA100020516384U0 від 12.03.2024  на партію чорного ароматизованого 

чаю, оформлену на відправника — компанію BUXTRADE GMBH, 

зареєстровану в Німеччині, та отримувача — компанію «Аксайні FMCG», що 

знаходиться в м. Києві. 

Декларування здійснювалося відповідно до Митного кодексу України та 

з урахуванням положень Наказу Міністерства фінансів України №651 щодо 

заповнення митних декларацій. У декларації детально зазначено інформацію 

про вантаж, класифікований за кодом УКТЗЕД 0902400010, який відповідає 

чорному ароматизованому чаю. Загальна вага вантажу становить 300 кг. Склад 

партії: 

1. Чорний чай Basilur з бергамотом: 

 Склад: цейлонський високогірний чорний листовий чай (FBOP), 

ароматизований маслом бергамоту. 

 Обсяг: 100 кг (5 мішків по 20 кг). 

2. Чорний чай Ahmad Tea Earl Grey: 

 Склад: суміш цейлонських чорних байхових листових чаїв, 

ароматизатор — бергамот. 
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 Обсяг: 100 кг (5 мішків по 20 кг). 

3. Чорний чай Pickwick Earl Grey Finest Selection: 

 Склад: чорний чай, натуральний ароматизатор бергамот, цедра 

лимона (5%), цедра апельсина, волошки. 

 Обсяг: 100 кг (5 мішків по 20 кг). 

Під час електронного декларування використовувалася автоматизована 

система митного оформлення, яка забезпечила можливість подання 

документів в електронній формі через систему «Єдине вікно». Заявник надав 

повний комплект документів, включаючи специфікацію товару, контракт на 

поставку, транспортні документи та сертифікати походження, що 

підтверджують відповідність товару заявленим даним. 

Електронна митна декларація №24UA100020516384U0 від 12.03.2024 на 

першу поставку чаю Basilur, Ahmad Tea Earl Grey, Pickwick Earl Grey Finest 

Selection має певні особливості заповнення її граф, що відповідають 

міжнародним і національним стандартам (Наказ №296 від 23.09.2022 р. «Про 

внесення змін до Порядку заповнення митних декларацій на бланку єдиного 

адміністративного документа») [35-37].  

Відповідно до п. 3.3 Порядку графи A, C, D/J, E/J, F, G, I МД електронної 

митної декларації заповнюються посадовими особами митних органів. Інші 

графи МД заповнюються Декларантом. У першому підрозділі графи 

«Декларація» зазначено 2-значний літерний код напрямку переміщення 

товарів згідно з класифікатором типів декларацій (IM).  У другому та третьому 

підрозділах графи «Декларація» зазначено коди митного режиму (40) та типу 

декларації згідно з класифікаторами митних режимів і типів декларацій 

відповідно (ДЕ). У графі 2 вказано BUXTRADE GMBH 

(вантажовідправник/експортер), а у 8 графі - «Асканія FMCG» 

(вантажоодержувач).  У графі 3 «Форма» зазначається порядковий номер 

комплекту (1) та загальна кількість комплектів ЄАД і додаткових аркушів (1). 

У графі 5 «Товари» зазначена загальна кількість задекларованих у МД товарів 

(1), яка відповідає кількості граф 31 МД. Коду товару згідно з УКТЗЕД 
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0902400010 наведено у графі 33. За бажанням Декларанта зазначено наданий 

ним порядковий номер МД - Вн. №7585.  Особа, відповідальна за фінансове 

врегулювання зазначена у графі 14 - «Асканія FMCG».  У графі 11 зазначено 

літерний код DE відповідно до Переліку кодів країн світу для статистичних 

цілей країни місцезнаходження особи, відомості про яку зазначені в графі 

8 МД. Митна вартість задекларованих товарів складає 1160254,53 грн. та 

зазначена у графі 12. У лівому підрозділі графи 22 наведено літерний код 

валюти (EUR) відповідно до класифікації валют. Офіційний курс гривні до 

іноземної валюти, зазначеної в лівому підрозділі графи 22 МД, установлений 

Національним банком України на дату подання декларації до оформлення та 

складає 43,2347. Згідно з класифікатором видів транспорту, на якому 

здійснювався перетин митного кордону при вивезенні товарів за межі митної 

території України, зазначено вид транспорту – 30 (графа 25); в межах країни – 

також код 30 (графа 26). Відповідно до умов зовнішньоекономічного договору 

у графі 28 зазначено відомості про банк:  

ЄДРПОУ: 21677333 

АТ «ПроКредит Банк» 

МФО: 320984 

Товар буд ввезений через Поліську митницю ДМС (графа 29), а 

відомості про зону митного контролю, в якій знаходяться задекларовані 

товари зазначено у графі 30 (206-878-1-3).  У графі 44 зазначаються документи 

про необхідні для здійснення митного контролю та митного оформлення 

товарів: 

 договір куплі-продажу №78/2024 від 01.03.2024; 

 рахунок - фактура (інвойс) №21/2024 06/03/2024 від 06.03.2024; 

 довідка транспортних витрат №31 від 01.03.2024; 

 фітосанітарний сертифікат № НК/5149607/2024 від 01.03.2024 р.; 

 автотранспортна накладна CMR №0007816 від 06.03.2024. 

Електронна декларація заповнена відповідно до уніфікованих вимог, 

зокрема, із зазначенням інформації про відправника та отримувача, митний 
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код товару, його опис, кількість, вагу, вартість, а також інші необхідні 

реквізити, що забезпечило своєчасне проходження митного контролю. 

 

 

3.2. Визначення митної вартості та нарахування митних платежів 

при імпорті чорного чаю ароматизованого 

Імпорт товарів, зокрема чаю, є важливою частиною міжнародної 

торгівлі. Митне оформлення таких товарів включає в себе низку процедур, 

основною з яких є визначення митної вартості товару та нарахування митних 

платежів. Оскільки імпорт ароматизованого чорного чаю є специфічним 

видом товару, який може мати додаткові вимоги, важливо правильно 

розрахувати митну вартість і забезпечити точне нарахування митних зборів, 

що впливає на вартість товару для кінцевого споживача та 

конкурентоспроможність на ринку.  

Митна вартість є однією з найважливіших категорій не тільки в системі 

митного оподаткування, але й у системі митного контролю та митного 

оформлення. Функціональне призначення митної вартості товарів - це база, 

покладена в основу митних платежів, в першу чергу, ввізного мита та податку 

на додану вартість. 

Митною вартістю товару, який ввозиться на митну територію України 

відповідно до митного режиму імпорту, є ціна, що була фактично сплачена або 

підлягає сплаті за товари. Контроль правильності визначення митної вартості 

товарів здійснюється митним органом  під час проведення митного контролю 

і митного оформлення шляхом перевірки числового значення заявленої митної 

вартості.  

Основним методом визначення митної вартості чорного 

ароматизованого чаю, що ввозиться на митну територію України відповідно 

до митного режиму імпорту, є перший метод - за ціною договору (вартість 

операції).   
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Митна вартість чорного ароматизованого чаю заявлена митному органу 

декларантом під час переміщення даного товару через митний кордон 

України. Під час визначення митної вартості чорного чаю до неї включаються 

ціна товару, зазначена в рахунку-фактурі і фактичні витрати. 

З метою визначення митної вартості чорного чаю ароматизованого, 

митне оформлення якого здійснюється у Київській митниці Держмитслужби 

згідно з митною декларацією (дод. А.), до складу митної вартості включається 

ціна товару, зазначена в інвойсі, а також інші витрати, що не ввійшли до ціни 

товару.  

Митна вартість розраховувалась та заявлялась декларантом («Асканія 

FMCG»), відомості про якого вказані у графі 14 МД  № 24UA100020516384U0. 

Для підтвердження відомостей про ціну чаю чорного ароматизованого 

декларантом було використано наступні документи при визначенні митної 

вартості товару: 

 зовнішньоекономічний контракт №78/2024 від 01.02.2024 (дод. Б); 

 інвойс № 21/2024 від 06.03.2024 (дод. В); 

 довідка про транспортні витрати №31 від 01.03.2024 р. (дод. Г); 

 міжнародна автомобільна накладна (CMR) №0007816 від 12.03.2024; 

 фітосанітарний сертифікат № NL/656376 від 12.03.2024 (дод. Д). 

Згідно з умовами зовнішньоекономічного договору № 78/2024 та 

інвойсу № 21/2024 чай чорний ароматизований ввозився в Україну на умовах 

поставки  згідно з правилами Інкотермс – 2020  – FCA DE Gamburg (графа 20 

митної декларації). FCA DE Gamburg (Франко-перевізник (... назва місця 

призначення) означає, що продавець на власному складі, підприємстві чи в 

іншому зазначеному покупцем місці передає товар перевізнику, здійснює всі  

витрати, пов'язані із завантаженням товару, і сплачує митні платежі у країні-

експортер. В даному випадку продавець передає товар на власному складі в м. 

Гамбург [38, 39]. 
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Відповідно до умов поставки митна вартість розраховується як (3.1): 

                                          МВ = ФВ + Втр                                             (3.1) 

де МВ – митна вартість; 

     ФВ – фактурна вартість, зазначена в рахунку-фактурі; 

     Втр – витрати на транспортування. 

Згідно рахунку-фактури, вартість контракту складає 24300 EUR 

(24300*43,2347) = 1050603,21 грн На момент перетину кордону курс євро 

складав 43,2347 грн. 

Ціна за одиницю товару складала: 

 Чай чорний Basilur з бергамотом - 7,85 EUR/339,39 грн за кг 

 Чай Ahmad Tea Earl Grey чорний цейлонский бергамот - 8,90 

EUR/384,78 грн за кг 

 Чай Pickwick Earl Grey Finest Selection чорний - 7,55EUR/326,42 

грн за кг 

Вк = 300 * 7,85 + 400 * 8,90 + 300 * 7,55 = 24300 € / 1050603,21 грн. 

Відповідно до довідки про транспортні витрати №31 від 01.03.2024 (дод. 

А.4) транспортні витрати на перевезення партії чаю від м. Gamburg 

(Німеччина) згідно з CMR №№0003842 від 12.03.2024, що були здійснені 

автомобілем DAF XF 96 2027 державний номер ВХ9856ІЕ (напівпричіп 

ВХ5698ІЕ), до пункту пропуску «Дорохуск – Ягодин» на митному кордоні 

України склали 109651,32 грн.  

Відповідно митна вартість склала за МД №24UA100020516384U0 

(дод.А.1): 

МВ=1050603,21 + 109651,32 = 1160254,53грн. 

Отже, здійснимо нарахування митних платежів, які сплачуються при 

ввезені на територію України чаю чорного ароматизованого, що постачався з 

Німеччини.  

Для чорного чаю ароматизованого використовується два види митних 

платежів, а саме мито (за адвалорною ставкою) і податок на додану вартість 

(ПДВ). 
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Нарахування мита за адвалорною ставкою здійснюється за формулою (3.2): 

 

                                             СМ = МВ * (Ма/100) ,                                                     (3.2) 

 

де СМ – сума мита, грн; 

     МВ – митна вартість товару, грн; 

      Ма – адвалорна ставка мита, %. 

Розрахунок суми податку на подану вартість здійснюється за формулою 

(3.3): 

 

                                               СПДВ = (МВ+СМ) * (ПДВ),                            (3.3) 

 

де СПДВ – сума податку на подану вартість,грн; 

      МВ – митна вартість товару, грн; 

      СМ – сума мита (ввізне), грн; 

      ПДВ – ставка податку на додану вартість,%. 

Під час ввезення чаю на територію України ставки митних платежів 

визначаються Митним кодексом України (ст.286) та Законом України «Про 

Митний тариф України» від 19.10.2022 № 2697-IX [11, 40]. Відповідно до 

статті 286 Митного кодексу України, ставки мита поділяються на повні, 

пільгові та преференційні. Зокрема, для чаю Basilur, Ahmad Tea Earl Grey, 

Pickwick Earl Grey Finest Selection ставка ввізного мита повна та пільгова для 

чаю становить 0%. 

А сума мита складає:  СМ=1160254,53 х 0%/100% = 0 грн 

 Відповідно до пункту 190.1 статті 190 Податкового кодексу України, 

базою для нарахування ПДВ є договірна (митна) вартість товару, до якої 

додається сума ввізного мита (навіть якщо вона дорівнює нулю). Ставка ПДВ, 

згідно зі статтею 193 Податкового кодексу України, становить 20% [41]. 

 

СПДВ = ((1160254,53+0,00)*20)/100 = 232050,906 грн.  
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Отже, імпорт чаю є важливою складовою міжнародної торгівлі, а його 

митне оформлення включає низку процедур, серед яких визначення митної 

вартості товару та нарахування митних платежів. При імпорті 

ароматизованого чорного чаю митна вартість заявляється декларантом і 

включає ціну товару, зазначену в інвойсі. У випадку декларування в Київській 

митниці Держмитслужби митна вартість розраховувалася за умовами 

контракту із зазначенням цін на товар та транспортних витрат. Згідно з 

умовами постачання за правилами Інкотермс-2020 (FCA Gamburg), до митної 

вартості включено витрати на упаковку та транспортування, які несе 

продавець. На момент декларування митна вартість партії чаю, імпортованого 

компанією «Асканія FMCG», складала 1160254,53грн. З урахуванням того, що 

ставка ввізного мита становила 0%, тому основним митним платежем був 

податок на додану вартість у розмірі 20%. У цьому випадку сума ПДВ 

становила 232050,906 грн. Результати нарахування митних платежів 

заносилися у митну декларацію в графу 47, де зазначалася митна вартість і 

нараховані податки.  

 

 

3.3.  Застосування механізму «єдиного вікна» при імпорті чорного 

чаю ароматизованого 

Митне оформлення партії чорного ароматизованого чаю, зазначеної у 

декларації №14/546 12.03.2024 р. було здійснене згідно з процедурою, 

передбаченою митним законодавством України. Процедура передбачала 

використання автоматизованої системи митного контролю, що забезпечило 

можливість подачі електронної митної декларації, спрощення процесу 

оформлення та зменшення часу на взаємодію з митними органами Згідно з 

Постановою Кабінету Міністрів України від 21 жовтня 2020 року № 971 «Про 

затвердження Порядку взаємодії між декларантами, їх представниками, 

іншими заінтересованими особами та митними органами, іншими державними 

органами, установами та організаціями, уповноваженими на здійснення 



44 
 

дозвільних або контрольних функцій щодо переміщення товарів, 

транспортних засобів комерційного призначення через митний кордон 

України, з використанням механізму «єдиного вікна», митне оформлення 

товарів здійснюється через єдину інтегровану електронну платформу, що 

забезпечує спрощення та автоматизацію процедур [43- 45]. 

Для подачі електронної митної декларації заявник має бути 

зареєстрованим у системі «Єдине вікно», яка забезпечує інтеграцію з митними 

службами та іншими державними органами. Це дозволило учаснику 

зовнішньоекономічної діяльності подати всю необхідну інформацію онлайн, 

включаючи відомості про митну вартість, товари, їх транспортування та митні 

платежі. Завдяки використанню цієї автоматизованої системи, процедура 

митного оформлення відбулася оперативно та у відповідності до чинних норм 

митного законодавства України, сприяючи ефективній взаємодії між 

декларантом і митними органами. 

Митне оформлення партії чорного ароматизованого чаю Basilur, Ahmad 

Tea Earl Grey, Pickwick Earl Grey Finest Selection, зазначеної в декларації 

№14/546 від 12.03.2024 р., було здійснене з використанням механізму 

«Єдиного вікна», відповідно до вимог митного законодавства України, а саме 

Постанови Кабінету Міністрів України №971 від 05.08.2020 та Наказу 

Міністерства фінансів України № 631 від 30.05.2012 [45, 46]. Заявник, 

зареєстрований у системі «Єдине вікно для міжнародної торгівлі», подавав 

електронну митну декларацію через автоматизовану систему митного 

контролю. У декларації були зазначені відомості про відправника — компанію 

BUXTRADE GMBH з Німеччини, отримувача — компанію «Аксайні FMCG» 

у Києві, а також детальна інформація про товар, що включала його 

характеристики, вагу, митну вартість та код УКТЗЕД 0902 400010. 

Супровідні документи були завантажені в електронній формі через 

інтерфейс «Єдиного вікна»: 

 зовнішньоекономічний контракт №78/2024 від 01.02.2024 (дод. Б); 

 інвойс № 21/2024 від 06.03.2024 (дод. В); 
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 довідка про транспортні витрати №31 від 01.03.2024 р. (дод. Г); 

 міжнародна автомобільна накладна (CMR) №0007816 від 12.03.2024; 

 фітосанітарний сертифікат № NL/656376 від 12.03.2024 (дод. Д). 

Веб-портал «Єдине вікно» після отримання від декларанта («Асканія 

FMCG»), відомості про якого вказані у графі 14 МД  № 24UA100020516384U0, 

електронного повідомлення і документів та відомостей інформує 

Держпродспоживслужбу про їх надходження та надає можливість посадовій 

особі Держпродспоживслужби, яка проводить відповідні заходи офіційного 

контролю товарів у пункті їх призначення на території України, перегляду. 

Подані дані на партію чаю (зовнішньоекономічний контракт №78/2024 

від 01.02.2024, інвойс № 21/2024 від 06.03.2024, довідка про транспортні 

витрати №31 від 01.03.2024 р., міжнародна автомобільна накладна (CMR) 

№0007816 від 12.03.2024, фітосанітарний сертифікат № NL/656376 від 

12.03.2024) автоматично перевірялися митними органами на відповідність 

реєстрам контролюючих органів Держпродспоживслужби, включно з 

фітосанітарною службою.  

Крім того, митними органами було автоматизовано перевірено: 

 відповідність митної вартості товару, ваги та коду УКТЗЕД (0902 

400010); 

 правильність даних про відправника (BUXTRADE GMBH, Німеччина) 

та отримувача (ТОВ «Асканія FMCG», Київ); 

 дотримання вимог фітосанітарного контролю, що підтверджувалося 

сертифікатом № НК/5149607/2024. 

Після отримання електронної справи посадові особи 

Держпродспоживслужби впродовж двох годин виконали перевірку товару на 

відповідність заявленим характеристикам та прийняли рішення про надання 

дозволу на пропуск через митний кордон. Інформацію про це було зафіксовано 

в автоматизованій системі митного контролю (АСМО). 

Після отримання Держпродспоживслужбою електронної справи 

посадова особа протягом двох годин (згідно ст. 319 Митного Кодекс), 
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прийняла рішення щодо надання дозволу на пропуск товарів через митний 

кордон України та внесла до веб-порталу «Єдине вікно» інформацію про 

прийняте рішення, посадову особу Держпродспоживслужби, яка прийняла 

таке рішення, та посадову особу, яка безпосередньо виконуватиме процедури 

проведення огляду (інспектування) товарів.  Позитивні результати проведення 

цього контролю були внесені до гр. 44 під кодом «5509». [47-48].  

Завдяки інтегрованій автоматизованій перевірці в системі АСМО 

митний контроль було виконано оперативно. Результати перевірки 

підтвердили відповідність товару заявленим даним, що дозволило митним 

органам прийняти рішення про випуск товару у вільний обіг. 

Завершальним етапом було присвоєння декларації статусу «випущено», 

що дозволило вантажу безперешкодно потрапити на територію України. Така 

процедура забезпечила оперативність, прозорість та ефективність митного 

оформлення, зменшивши адміністративне навантаження та прискоривши 

процес взаємодії між декларантом і митними органами. 

Можна зробити висновки, що процес митного оформлення партії чаю 

чорного ароматизованого був виконаний відповідно до усіх встановлених 

вимог митного законодавства України. Усі етапи, від підготовки документів 

до випуску товару, пройшли без затримок. Митні органи ретельно перевірили 

документацію, оцінили вартість товару та забезпечили своєчасну сплату 

митних платежів. У результаті товар був випущений в обіг і готовий до 

подальшого використання в Україні, що підтверджує ефективність і 

безперешкодність процесу митного оформлення. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

1. Чай вирощується приблизно в 37 країнах світу, і обсяг світового ринку 

чаю становить 3,9 млн тонн на рік. Основними світовими виробниками чаю є 

Китай, Індія, Кенія та Шрі-Ланка, на які припадає понад 50% світового 

виробництва чаю. 

Український ринок повністю залежить від імпортних поставок через 

відсутність власного вирощування чаю, обумовлену невідповідними 

природно-кліматичними умовами. Структура поставок чаю в Україну 

виглядає так: цейлонський чай (вирощується на Шрі-Ланці) – 50%, індійський 

чай – 15%, кенійський чай – 15%, китайський чай – 10%, інші країни – 10%. 

Найбільший стрибок імпорту чаю в Україну спостерігався в 2022 році, коли 

він досяг 13,49 млн. дол. США. При чому в структурі імпорту у 2022 році, 

значно зросла частка зеленого чаю, що становить більше 16% від загального 

обсягу. У 2023 році відбувається зниження імпорту до 9,06 млн. дол. США, що 

пов’язано з ускладненням логістики в Україні під час повномасштабного 

вторгнення, значним підвищення цін на енергоносії та пальне, підвищенням 

темпів інфляції в Україні та світі, кризою на території основних імпортерів –

Шрі-Ланки та Китаю. 

2. Згідно з УКТЗЕД всі виду чаю класифікують у розділі ІІ «Продукти 

рослинного походження», групі 09 «Кава, чай, мате або парагвайський чай, 

прянощі», товарна позиція 0902 «Чай, ароматизований чи неароматизований». 

Основними ознаками, за якими класифікують чай згідно з УКТЗЕД,  є вид чаю, 

наявність або відсутність ароматизації, тип упаковки. Для встановлення цих 

ознак, митні органи використовують комплекс органолептичних та фізико-

хімічних досліджень.  

3. Ідентифікація ввезеного в Україну ароматизованого чорного чаю – це 

процедура, яка підтверджує однорідність за органолептичними, біологічними, 

фізико-хімічними показниками та властивостями певного виду харчового 
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продукту. Для митних цілей ідентифікаційна експертиза проводиться з метою 

встановлення коду товару згідно з УКТЗЕД. 

4. Аналіз асортименту ароматизованого чаю, представленого на ринку 

України показав, що основу українського ринку чорного ароматизованого чаю 

складають декілька популярних брендів, серед яких Basilur, Ahmad Tea, 

Pickwick, та Chelton. Кожен із них пропонує чаї з унікальними 

характеристиками, що відрізняються за складом, видом упаковки, типом чаю 

та ароматичними добавками. Чаї представлені у різних форматах фасування та 

упаковки, що відповідає очікуванням споживачів. Основна ароматична 

добавка – бергамот, яка надає продукту вишуканого смаку та аромату. 

5. На основі розроблених критеріїв, засобів та методів досліджень в 

роботі було проведено ідентифікаційну експертизу чаю чорного 

ароматизованого, що імпортується в Україну. Для дослідження було обрано 

чаю чорний ароматизований чотирьох торгових марок: Basilur, Ahmad Tea, 

Pick Wick, що імпортувались на територію України.  

6. За результатами проведеної ідентифікаційної експертизи 3-х зразків, 

було встановлено, що всі зразки чаю в своєму складі містили ароматизатор 

бергамот,  як було зазначено в маркуванні, та відповідний аромат бергамоту 

відчувався при дослідження смаку та аромату чаїв. Проведені дослідження  

підтвердили, що всі чаї, які досліджувалися, були ароматизовані. Дані зразки 

були упаковані в мішки по 20 кг. Згідно з УКТЗЕД даний вид чаю 

класифікується в товарній позиції 0902 «Чай ароматизований та 

неароматизований», за кодом 0902 40 00 10 «- чай чорний (ферментований) і 

частково ферментований: -- в упаковках, масою нетто 10 кг і більше».  

7. Митне оформлення чаю Basilur, Ahmad Tea Earl Grey, Pickwick Earl 

Grey Finest Selection здійснювалося на основі договору купівлі-продажу 

№78/2024 від 01.02.2024, інвойсу №21/2024  від 06.03.2024, довідки 

транспортних витрат та специфікації №31 від 01.03.2024, а також 

фітосанітарного сертифіката №НК/5149607/2024 від 01.03.2024. Продукція 

була поставлена на умовах FCA (Гамбург), відповідно до Інкотермс 2021, а її 
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якість та безпечність підтверджено міжнародними сертифікатами. Загальна 

вага вантажу становила 1944,96 кг, вартість перевезення до митного кордону 

України — 109651,32  грн. Електронна митна декларація, оформлена в системі 

«Єдине вікно», включала детальну інформацію про товар, його походження та 

вартість. Під час декларування використовувалася автоматизована система 

митного оформлення, яка забезпечила прозорість та оперативність подання 

документів. Усі процедури відповідали Митному кодексу України та 

міжнародним стандартам, що забезпечило ефективність і законність ввезення 

товару на територію України. 

8. Митна вартість є основним фактором для розрахунку митних 

платежів. Згідно з умовами постачання за правилами Інкотермс-2020 (FCA 

Gamburg), до митної вартості включено витрати на упаковку та 

транспортування, які несе продавець. На момент декларування митна вартість 

партії чаю, імпортованого компанією «Асканія FMCG», складала 

1160254,53грн. З урахуванням того, що ставка ввізного мита становила 0%, 

тому основним митним платежем був податок на додану вартість у розмірі 

20%. У цьому випадку сума ПДВ становила 232050,906 грн.  

9. Митне оформлення партії чорного ароматизованого чаю, 

задекларованого у митній декларації №24UA100020516384U0 від 12.03.2024 

р., було здійснено із застосуванням механізму «єдиного вікна», що є 

інтегрованою платформою для взаємодії декларанта, митних органів та 

контролюючих установ відповідно до Постанови КМУ №971 від 21.10.2020 р. 

Документи, необхідні для оформлення партії чаю (договір купівлі-

продажу, рахунок-фактура, транспортні довідки, сертифікат походження, 

фітосанітарний сертифікат), були подані у цифровій формі через інтерфейс 

«єдиного вікна». Це дозволило автоматизовано перевірити: відповідність 

митної вартості товару, ваги та коду УКТЗЕД (0902 400010); правильність 

даних про відправника (BUXTRADE GMBH, Німеччина) та отримувача (ТОВ 

«Асканія FMCG», Київ); дотримання вимог фітосанітарного контролю, що 

підтверджувалося сертифікатом № НК/5149607/2024. 
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Після отримання електронної справи посадові особи 

Держпродспоживслужби впродовж двох годин виконали перевірку товару на 

відповідність заявленим характеристикам та прийняли рішення про надання 

дозволу на пропуск через митний кордон. Інформацію про це було зафіксовано 

в автоматизованій системі митного контролю (АСМО). Позитивні результати 

проведення цього контролю були внесені до гр. 44 під кодом «5509».  

Завершальним етапом процедури стало присвоєння декларації статусу 

«випущено», що дозволило ввезти товар в Україну без затримок. В результаті 

застосування механізму «єдиного вікна» вдалося: зменшити час взаємодії між 

декларантом та митними органами; уникнути ручного контролю документації, 

завдяки автоматизованій перевірці в системі АСМО; забезпечити прозорість, 

оперативність і відповідність митного оформлення встановленим вимогам. 

Таким чином, використання інтегрованого підходу «єдиного вікна» 

дозволило оптимізувати всі етапи митного оформлення, включаючи подачу 

документів, перевірку товарів і випуск їх у вільний обіг, підтверджуючи 

ефективність автоматизованих процесів при імпорті товарів. 

На підставі проведених досліджень можна надати наступні пропозиції: 

1. Виробникам необхідно розробляти нові логістичні шляхи постачання 

сировини, імпорту та експорту продукції, що пов’язано з початком 

повномасштабних бойових дій, закриттям багатьох пунктів пропуску, 

блокуванням портів. А також шукати нові ринки збуту своєї продукції, у 

зв’язку з припиненням будь-яких торгових зав’язків із росією та білоруссю, 

які були основними споживачами чайної продукції з України. 

2. Великим чайним компаніям слід розширювати свій асортимент за 

рахунок збільшення частки  фруктового\трав’яного чаю, враховуючі світові 

тенденції розвитку ринку чаю.   

3. Митним органам посилити контроль за визначенням коду чорного чаю 

ароматизованого згідно УКТЗЕД та впровадити в діяльність СЛЕД 

Держмитслужби розроблені критерії, методи та засоби проведення 

ідентифікаційної експертизи чорного чаю ароматизованого.  
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ДОДАТКИ 

Додаток А 

  

 

 

 

 A  МИТНИЙ ОРГАН ВІДПРАВЛЕННЯ/ЕКСПОРТУ/ПРИЗНАЧЕННЯ

 2 Відправник/Експортер DE/000000000

ІМ ДЕ 24UA100020516384U0

 3 Форми

 6 Всього місць  7 Довідковий номер

000/0000/000000 Вн. №7585

 8 Одержувач UA/00866456732

UA/100866456732
 10 Країна перш.  11 Торг. країна/ 12 Відомості про вартість  13 ЄСП

UA/100866456732 DE

 14 Декларант/Представник UA/00866456732  15 Країна відправлення/експорту  15 Код кр. відп./експ.  17 Код країни признач.

Німеччина
 a  b  a  b

 16 Країна походження  17 Країна призначення

UA/100866456732 DE

 18 Ідентифікація і країна реєстрації трансп. засобу при відправленні/прибутті  19 Конт.  20 Умови поставки

DAF XF 96 2027 /ВХ9856ІЕ U A FCA DE   Gamburg
 21 Ідентифікація і країна реєстрації активного транспортного засобу на кордоні  22 Валюта та загальна сума за рахунком  23 Курс валюти  24 Характер угоди

DAF XF 96 2027 ВХ9856ІЕ U A EUR '43, 23470000 11 EUR

 25 Вид транспорту  26 Вид транспорту в  27 Місце навантаження/розвантаження  28 Фінансові та банківські відомості

30  '30

 29 Митний орган виїзду/в'їзду   205020  30 Місцезнаходження товарів

Волинська митниця Держмитслужби

 Маркування та кількість - Номери контейнерів - Кількість та розпізнавальні особливості  32 Товар  33 Код товару

10

 34 Код країни походж.  35 Вага брутто (кг) 36 Преференц.

 a DE  b 000000000
 37  П Р О Ц Е Д У Р А  38 Вага нетто (кг)  39 Квота

ZZ00

 40 Загальна декларація/Попередній документ

7585/ UA100020516384U5
 41 Додаткові одиниці виміру  42 Ціна товару  43 Код МВВ

21/2024

Код ДІ  45 Коригування

0851 НК/5149607/2024

31  46 Статистична вартість

4104                       78/2024                      01.02.2024 11602,5453

5509 234/2024 12.03.2024  

 Вид  Основа нарахування  Ставка  Сума  СП  48 Відстрочення платежів  49 Реквізити складу

020 %

028 %  B  ПОДРОБИЦІ РОЗРАХУНКІВ

028             232050,906        37684530

 Усього:

 50 Принципал  №  Підпис:  C  МИТНИЙ ОРГАН ВІДПРАВЛЕННЯ

 представлений

 Місце і дата:

 Код  53 Митний орган (і країна) призначення

 Печатка:  54 Місце і дата:

45603, Волинська обл., с. Ягодин

     Результат: ПКМ 14/546 12.03.2024  ОНП 14/546 12.03.2024  Підпис і прізвище декларанта/представника:

     Накладення пломби:                                        Номер:
Гринчук М.В.

          Тип:

     Строк доставки (дата):

D/J   ВІДМІТКИ МИТНОГО ОРГАНУ ВІДПРАВЛЕННЯ/ПРИЗНАЧЕННЯ

52 Гарантія

     не дійсна

     для

6
31 Вантажні

     місця та

     опис

     товарів

44 Додаткова 

інформац./     

Подані 

документи/

Сертифікати і 

дозволи

47 Нарахуван-

     ня плате-

     жів

51 Передба-

     чувані 

     митні 

     органи 

     (і країна)

     транзиту

1160254,53

1160254,53

0

0730

0

20 232050,906

06.03.2024

01.03.2024

1 1

1

1

 9 Особа, відповідальна за фінансове врегулювання       UA/00866456732   

BUXTRADE GMBH An 

den Geestergen 1, 

Germany 

21614 Buxtehude

297

«Асканія FMCG» Київ, 

02000

24300

 5 Всього т-ів 

«Асканія FMCG» Київ, 

02000

0

1160254,53

0

«Асканія FMCG» Київ, 

02000

 4 Відв. спец.                                                                                                      

 1  Д Е К Л А Р А Ц І Я

ЄДРПОУ: 21677333

АТ "ПроКредит Банк"

МФО: 320984

1.  Чай чорний, ферментований в упаковках, масою нетто 10кг і більше, ароматизований, у 

паперових мішках вагою по 20 кг: Basilur – 100 кг (5 міш по 20 кг) арт. 70429, Чай чорний 

ароматизований з бергамотом склад Цейлонський високогірний чорний листовий чай з 

маркуванням FBOP, ароматизований маслом бергамоту; Ahmad Tea – 100 кг (5 міш по 20 кг) арт. 

54881019804, Чай чорний ароматизований з з бергамотом склад: Суміш чаїв цейлонських 

чорний байхових листових, ароматизатор - бергамот; Pick Wick Earl Grey – 100 кг (5 міш по 20 кг) 

арт. 938248, Чорний чай, натуральний ароматизатор бергамот, цедра лимона (5%), цедра 

апельсина, волошки.
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Додаток Б 
Договір куплі-продажі 

 

ДОГОВІР КУПІВЛІ-ПРОДАЖУ ТОВАРУ № 78/2024    

м. Київ      01.02.2024 

«BUXTRADE GMBH», (в подальшому Продавець), в особі відповідальної особи, 

дійсне на основі Свідоцтва про Державну реєстрацію суб’єкта підприємницької діяльності, 

з однієї сторони, і дочірнє підприємство «Асканія FMCG», (в подальшому Покупець) в 

особі Директора, дійсного на основі уставу підприємства з іншої сторони заключили 

договір про нижческазане: 

1. Предмет контракту  
1.1. Предметом цього Контракту є продаж продавцем і закупівля Покупцем чаю 

чорного ароматизованого Basilur, Ahmad Tea, Pick Wick, далі Товар.  

1.2. Асортимент та вартість Товару визначається на підставі Прайс-листа 

Постачальника.  

1.3. Кількість, асортимент і строк доставки кожної окремої партії замовленого Товару 

може узгоджуватися Сторонами за допомогою телефонного, факсимільного або 

електронного зв’язку. Якщо протягом 24 годин з моменту отримання Заявки 

Постачальником Покупець не відкликав Заявку або не вніс до неї зміни, дана Заявка 

вважається прийнятою до виконання Постачальником, при цьому Покупець не має права 

відмовитися від отримання та оплати зазначеного в Заявці Товару.  

1.4. Постачальник безумовно гарантує, що поставляється Товар вільний від будь-яких 

прав і домагань третіх осіб.  

2. Якість та кількість товару  

2.1. Якість Товару повинна відповідати встановленим для даного виду Товару 

стандартам, технічним умовам та підтверджуватися доданими Постачальником до 

накладних на поставку Товару завіреними копіями сертифікатів, якщо даний Товар підлягає 

обов’язковій сертифікації.  

2.2. Загальна кількість і ціна Товару вказуються в накладних і рахунках-фактурах, що 

супроводжують поставку Товару. 

3. Строки і умови поставки 

3.1. Товар поставляється Покупцю на умовах FCA місто Гамбург автомобільним 

видом транспорту.  

3.2. Базисні умови поставки, визначені даним контрактом, слід розуміти у 

відповідності з Інкотермс 2021 року. 

3.3. Сторони встановлюють, що вся доставлена продукція на адресу Покупця, має 

бути виготовлена не пізніше 1 липня 2024 року.  

4. Ціна товару  

4.1. Ціна товару включає вартість товару, упаковки, а також витрати з 

транспортування товару до місцезнаходження перевізника і становить 2203460,59 € за 

партію поставки. 

4.2. Збільшення Продавцем ціни виробу в односторонньому порядку протягом 

терміну дії Договору не допускається. 

5. Умови платежу 

5.1. Розрахунок за проданий товар з першої поставки проводиться протягом 14 днів з 

моменту відвантаження товару Продавцем. Якщо оплата буде здійснена протягом 7 днів, 

витрати за такою доставкою товару несе Продавець. Розрахунок за наступними постачання 

здійснюється в момент відвантаження товару. 

5.2. У випадку невиконання або неналежного виконання однією із сторін зобов’язань 

за цим Договором, вона зобов’язана відшкодувати другій стороні завдані таким 

невиконанням збитки. 
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6. Умови приймання 

6.1. Чай чорний ароматизований приймається на адресу Покупця 

(вантажоодержувача) автомобільним транспортом.  

6.2. Чай чорний ароматизований приймається при місцевому постачанні не пізніше 

від 7 днів після надходження на склад одержувача, а при іногородніх поставках: Відповідно 

24 години та 20 днів після віддачі товарів органом транспорту або надходження їх на склад 

одержувача при доставці постачальником чи при вивезенні одержувача.  

6.3. Приймання вважається вчасним, якщо перевірка якості та комплектності товару 

закінчена в установлені терміни.  

6.4. Приймання товарів за якістю на складах оптового торговельного підприємства є 

обов’язковим у разі отримання товарів у пошкодженій, відкритій або немаркованій тарі.  

6.5. Приймання товарів за якістю та комплектністю має проводитись у точній 

відповідності з вимоги стандартів, технічних умов, інших нормативних документів та умов 

договору.  

6.6. Через перевізника Продавець передає Покупцеві наступні документи: товарні 

накладні; договір, у випадку, якщо це перша поставка; додаток до договору.  

 6.7. Зобов’язання Продавця по термінах передачі чаю чорного ароматизованого, 

номенклатурі, кількості і якості товару вважаються виконання з моменту підписання 

доповнення до цього договору. 

7. Упаковка та маркування 

 7.1. Товар має бути упакований звичайним для нього способом в упаковку (коробку), 

а у разі її відсутності - способом, який забезпечує збереження товару під час звичайних умов 

зберігання і транспортування, якщо Покупцем не встановлені додаткові вимоги до 

упаковки партії товару.  

7.2. Маркування товару повинне відповідати стандартному маркуванню виробника. 

7.3. Упаковка (коробка) повинна забезпечувати його збереження при транспортуванні 

за умови дбайливого з ним поводження. 

8. Форс-мажорні обставини 

8.1. Жодна зі сторін не несе відповідальності перед іншою стороною за невиконання 

зобов’язань, обумовлене обставинами, що виникли мимо волі і бажання сторін і які не 

можна передбачити або уникнути, включаючи оголошену або фактичну війну, громадські 

хвилювання, епідемії, блокаду, ембарго, землетруси, повені, пожежі та інші стихійні лиха.  

8.2. Документ, виданий відповідним компетентним органом, є достатнім 

підтвердженням наявності і тривалості дії непереборної сили.  

8.3. Сторона, яка не виконує свого зобов’язання внаслідок дії непереборної сили, 

повинна негайно сповістити іншу сторону про перешкоду і її вплив на виконання 

зобов’язань за Договором. 

9. Санкції та рекламації 

9.1. У разі прострочення поставки товарів проти термінів, встановлених цим 

контрактом, Продавець сплачує Покупцю штраф у розмірі 1,0% вартості не поставленого у 

термін товару за кожний прострочений тиждень протягом перших чотирьох тижнів 

прострочення і 2% за кожну розпочату на наступний тиждень.  

9.2. Загальна сума штрафу не повинна перевищувати 10% вартості не поставленого у 

термін товару. Якщо прострочення в поставці товару перевищить три місяці, Покупець має 

право без звернення до арбітражу анулювати контракт повністю або частково без 

відшкодування Продавцеві будь-яких витрат або збитків, викликаних анулюванням 

контракту. В цьому випадку Продавець зобов’язаний сплатити Покупцю штраф в розмірі 

10% вартості не поставленого у термін товару і негайно повернути Покупцю всі суми, 

сплачені ним за цим контрактом, включаючи 12% річних.  

9.3. У разі часткового анулювання підлягають поверненню суми, сплачені Покупцем 

за товар, поставка якого підпадає під таке анулювання. 

10. Урегулювання спорів 
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10.1. Усі суперечки за цим Договором вирішуються шляхом переговорів. 

10.2. При не досягненні згоди спори вирішуються в установленому законодавством 

порядку. 

11. Додаткові умови 

11.1. Цей Контракт складений в двох екземплярах українською мовою, що мають 

рівну юридичну силу, по одному екземпляру для кожної із сторін.  

11.2. Цей Контракт набуває чинності з моменту його підписання уповноваженими 

представниками обох сторін.  

11.3. Сторони зобов’язуються зберігати конфіденційність стосунків по цьому 

Контракту і не передавати своїх прав і обов’язків третім особам без письмової згоди на це 

іншої сторони.  

11.4. Термін дії цього Контракту – до 06.03.2027 р. 

 

12. Юридичні адреса і реквізити сторін  
 

ПРОДАВЕЦЬ 

BUXTRADE GMBH, An den Geestergen 1, Німеччина 

 

ПОКУПЕЦЬ 

«Асканія FMCG» Київ, 02000  
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Додаток В 

 

Інвойс 
РАХУНОК-ПРОФОРМА/PROFORMA INVOICE 

Номер рахунку (якщо необхідно )/Invoice number (if applicable)    № 21/2024 06/03/2024 

 

ВІД КОГО /SENT BY 

Компанія/Company Name: BUXTRADE GMBH 

ПІБ/Відділ/Name/Department:  

Адреса/Address / An den Geestergen 1 

Місто/Індекс City/Postal Code: Гамбург 

Країна/Country: Німеччина 

Тел./Факс/Tel./Fax No.: +49 24 852 93 04 

КОМУ/SENT TO  НАКЛАДНА №/WAYBILL No. 

Компанія /Company Name: «Асканія FMCG» 

ПІБ/Відділ /Name/Department:  

АдресА/Address: м. Київ 

Місто /Індекс City/Postal Code: 02000,м. Київ 

Країна /Country: Україна 

Тел./Phone No.: +380505647623 

К-сть місць/Number of pieces: 15 мішків по 

20 кг 

Вага Брутто/Total Gross Weight: 30 000 г. 

Умови поставки: FCA, UA Kyiv 

 

Повний опис товару 

Full description of goods 

Код ТНЗЕД 

Customs 

Commodity 

Code 

Країна 

виробництв

а 

Country of 

origin 

К-сть 

Quantity 

Ціна за од., 

валюта 

Unit Value, 

Currency 

Загальна 

вартість, 

валюта 

Subtotal value, 

Currency 

Чай чорний Basilur з 

бергамотом 

  
300 кг 7,85 EUR 2355 

Чай Ahmad Tea Earl Grey 

чорний цейлонский 

бергамот 

  

400 кг 8,90 EUR 3560 

Чай Pickwick Earl Grey 

Finest Selection чорний 

  
300 кг 7,55 EUR 2265 

Загальна вартість, валюта/Total value, currency      24300 € 

 

Умови транспортування (ІНКОТЕРМС-2021)/Term of transportation (INCOTERMS-2020) - ___FCA  

 

Мета експорту / Reason for export: ___Вільна реалізація на території України/ Free implementation 

on the territory of Ukraine 

 

Підтверджую, що вищезазначене вірно /I declare that the information mentioned above is true and 

correct to the best of my knowledge        

 

Підпис/Signature:____________________     Місце для печатки/ 

ПІБ/Name:__________________________      Stamp place 

Дата/Date: 06.03.2024 

  

http://blanker.ru/doc/invoice
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Додаток Г 

Вих. №31 від 01.03.2024 р.  

 

У Київську митницю Держмитслужби  

 

 

ДОВІДКА ТРАНСПОРТНИХ ВИТРАТ  

 

 

Цим підтверджуємо, що транспортні витрати на перевезення партії чаю 

чорного ароматизованого:  

Чай чорний Basilur з бергамотом 

Чай Ahmad Tea Earl Grey чорний цейлонский бергамот  

Чай Pickwick Earl Grey Finest Selection чорний  

до пункту пропуску Ягодин - Дорогуск, згідно з CMR №0007816 від 

06.03.2024, що були здійснені автомобілем DAF XF 96 2027 ВХ9856ІЕ 

(напівпричіп ВХ5698ІЕ) на митному кордоні України склали 109651,32 грн. 

(сто дев’ять тисяч шістсот п’ятдесят одна гривня 32 коп.).  

Довідка видана для митного оформлення зазначеної партії у Київській 

митниці Держмитслужби України. 

Додаткові документи: Інвойс № 21/2024 від 06.03.2024 року.  

 

З повагою,  

 

Директор  «Асканія FMCG»    
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Додаток Е 
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Додаток Ж 

ДЕРЖАВНА МИТНА СЛУЖБА УКРАЇНИ 

СПЕЦІАЛІЗОВАНА ЛАБОРАТОРІЯ  

З ПИТАНЬ ЕКСПЕРТИЗИ ТА ДОСЛІДЖЕНЬ ДЕРЖМИТСЛУЖБИ 
 

Управління експертиз та досліджень харчової продукції, напоїв та 

біологічно-активних речовин 
 

просп. Степана Бандери, 8, корп. 8, м. Київ - 73, 04073 

 

Висновок №143000-3703 – 0087 
 

 

Складено 07 березня 2024 року 

 

1. Замовник: Київська митниця. 

 

2. Запит про проведення дослідження (аналізу, експертизи)/постанова 

про призначення експертизи у справі про порушення митних правил: від 

12.03.2024 № 345, вих. від 12.03.2024 № 876. 

 

3. Об’єкт(и) дослідження (експертизи) та реєстраційний(і) номер(и): 

зразки товару, заявленого у гр.31 МД як:  

1) Чай чорний Basilur з бергамотом; 

2) Чай Ahmad Tea Earl Grey чорний цейлонский бергамот;  

3) Чай Pickwick Earl Grey Finest Selection чорний, (гр.31 МД – 

1000020/2024/51638), вх. № 7585 від 12.03.2024. 

4) Чай чорний ароматизований Chelton, (гр.31 МД – 24UA ….), вх. № 456 від 

06.03.2024. 

 

4. Підприємство/громадянин: ДП «Асканія FMCG». 

 

5. Виробник: «BUXTRADE GMBH». 

 

6. Акт про взяття проб (зразків) товарів/протокол про одержання проб і 

зразків для проведення експертизи у справі про порушення митних 

правил: від 12.03.2024 б/н. 

 

7. Супровідні документи (копії), у тому числі: 

7.1. договір куплі-продажу №78/2024 від 01.03.2024; 

7.2. рахунок - фактура (інвойс) №21/2024 06/03/2024 від 06.03.2024; 

7.3. довідка транспортних витрат №31 від 01.03.2024; 
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7.4. договір куплі-продажу № 79/2024 від 01.03.2024 р.; 

7.5. інвойс №292066001 від 06.03.2024; 

7.6. сертифікат походження товару №А 37032331 від 01.03.2024 р.; 

7.7. довідка транспортних витрат, специфікації №KL023502 від 12.03.2024; 

7.8. фітосанітарний сертифікат № НК/5149607/2024 від 01.03.2024 р. 

 

8. Підстава для направлення запиту/постанови: у зв’язку з необхідністю 

проведення досліджень на підставі ч.5 ст. 69 МКУ.  

 

9. Мета подання запиту/постанови: встановлення характеристик, 

визначальних для класифікації товару(ів) згідно з УКТЗЕД. 

 

10. Завдання для дослідження (аналізу, експертизи):  

1. Встановити відповідність інформації, заявленої у графі 31 МД. 

2. Перевірити характеристики визначальні для класифікації товарів. 

3. Чи є надані зразки товарів чаєм чорним ароматичним із додаванням 

бергамоту? 

4. До якого сорту чаю відносяться заявлені зразки? Встановити відповідність 

зовнішнього вигляду листів (листові, ступінь нарізки, скрученність). 

5. Не заперечуємо щодо проведення досліджень (аналізів, експертиз) у межах 

наявних експертних можливостей. 

 

11. Дослідження (аналіз, експертиза):  

1) опис проб (зразків) товару: на дослідження надійшли чотири зразки товару 

в двох примірниках кожен (досліджуваний та контрольний), в кількості по 

100г кожного примірника (згідно з актом про взяття проб (зразків) товарів від 

12.03.2024 б/н). Примірники запаковано у чотири полімерних пакети, кожний 

з яких під митним забезпеченням 413№028. Кожний примірник має 

маркувальну етикетку за формою, наведеною у додатку 2 до Порядку взаємодії 

структурних підрозділів та територіальних органів Державної митної служби 

України із Спеціалізованою лабораторією з питань експертизи та досліджень 

Держмитслужби під час проведення досліджень (аналізів, експертиз), 

затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 02.12.2016 №1058 

(у редакції наказу Міністерства фінансів України від 01 вересня 2023 року № 

480), зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 19 жовтня 2023 р. за 

№1831/40887. Порушення митного забезпечення та пакування не виявлено.  

2) методи дослідження (аналізу, експертизи): 

2.1) Органолептичний метод [1-4]. 
2.2) Аналітичний метод. Визначення відповідності маркування зразка, аналіз 
товаросупровідної документації [2]. 
2.3) Вимірювальний метод. Визначення масової частки дріб’язку (%), масової 
частки водорозчинних екстрактивних речовин (%), масової частки вологи (%). 
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3) результати дослідження (аналізу, експертизи): 
Маркування всіх зразків відповідає вимогам Закону України «Про 

інформацію для споживачів щодо харчових продуктів» та ДСТУ 7471:2010. 

Усі зразки мали інформацію українською мовою. Органолептичні показники 

зразків свідчать про відповідність зазначеного складу. Фізико-хімічні 

показники: вміст водорозчинних екстрактивних речовин у межах 32–36%, 

масова частка дріб’язку – від 1% до 5%, масова частка вологи – 7,0–8,0%. 

 

12. Висновки: 

За результатами проведених досліджень, з урахуванням наданої 

інформації та відомостей, отриманих з інформаційних джерел, встановлено 

наступне. 

Усі зразки відповідають вимогам чинного законодавства України та 

ДСТУ 7451:2010; зразки №1, №3, №4 відповідають вищому сорту, зразок №2 

– першому сорту через недостатню однорідність листа та настою; 

класифікація за УКТЗЕД: товарна позиція 0902, код 0902 40 00 10, - «- чай 

чорний (ферментований) і частково ферментований: -- в упаковках, масою 

нетто 10 кг і більше». 

Результати досліджень наданих зразків товару за визначеними 

показниками не суперечать відповідним показникам зазначеним у описі 

товару у 31 графі МД від 06.03.2024 № Х. 

 

13. Список використаних джерел: 

1. Пояснення до Української класифікації товарів зовнішньоекономічної 

діяльності, затверджені наказом Державної митної служби України від 

14.12.2022 № 543. 

2. ДСТУ 7174:2010 «Чай чорний байховий фасований. Технічні умови».  

3. ДСТУ ISO 1839:2009 «Чай. Метод відбирання проб». 

4. ДСТУ ISO 3720:2007 «Чай чорний. Терміни та визначення основних понять 

і основні вимоги». 
 

Примітка. Результати досліджень є чинними для наданих зразків товару. 

 

Експерт(и)                                                                                 Семенов С.М. 
 
Начальник управління                                                             Курило Г.Ю. 


